Novi zavjet pripovijeda o Isusovu životu
(2. razred OŠ)

Nastavna cjelina: IV. ISUSOVI PRIJATELJI
Nastavna jedinica: Novi zavjet pripovijeda o Isusovu životu
Ključni pojmovi: evanđelje, evanđelisti, simboli evanđelista
Cilj obrade nastavne jedinice: usvojiti značenje pojma evanđelje i znati imena njegovih pisaca.
Zadaci koje treba ostvariti da bi se cilj postigao:

Obrazovni:
Znati da su evanđelja Isusova Radosna vijest spasenja upućena svim ljudima.
Funkcionalni:

Imenovati evanđeliste i prepoznati njihove simbole.
Odgojni:
Razviti interes za upoznavanje Isusa preko evanđelja.
Metodički sustav/pristup: Interpretacijsko-analitički s elementima predavačkog
Oblici rada: frontalni, individualni

Metodički postupci (metode rada): molitveno izražavanje, pokazivanje Biblije i obične knjige, povezivanje i tumačenje, promatranje fotografije, čitanje teksta, tumačenje simbola, usmeno izlaganje, razgovor, pismeno izražavanje, likovno izražavanje
Mediji komuniciranja: Rastimo u zahvalnosti, udžbenik za katolički vjeronauk drugog razreda, KS, Zagreb, 2008., ploča, kreda, bilježnica i olovka, radni listić, škare, ljepilo, boje, reprodukcije simbola evanđelista
Izvori za pripremanje nastavnika: Rječnik biblijske teologije, KS, Zagreb, 1993., Jeruzalemska Biblija, KS, Zagreb, 1994., Katekizam Katoličke Crkve, GK, Zagreb, 1994., Religijsko-pedagoški katehetski leksikon, Katehetski salezijanski centar, Zagreb, 1991., Rastimo u zahvalnosti, udžbenik za katolički vjeronauk drugog razreda, KS, Zagreb, 2008.

Globalna struktura i tijek sata:
Meditativno - molitveni početak
Naš susret započet ćemo znakom križa i molitvom Oče naš.
Motivacija
Kako bi vjeroučitelj/ica što bolje motivirao/la i zainteresirao/la vjeroučenike za temu koju obrađuje, ponajprije će nastojati upoznati vjeroučenike s Biblijom kao svetom knjigom kako bi došao/la do Novoga zavjeta koji pripovjeda o Isusovu životu. To čini tako što prvo pokazuje običnu knjigu, kako bi vjeroučenici uočili bitnu razliku između Biblije kao svete knjige i svake druge knjige. Pritom pokazuje vjeroučenicima običnu knjigu, te započinje razgovor: 
Što mislite, kakva je ovo knjiga? Kakvih sve knjiga ima? Kako nastaju? Kako zovemo osobe koje napišu knjigu? Knjige pišu različiti pisci. One mogu govoriti o raznim temama. Je li to sveta knjiga? A postoji li za nas kršćane sveta knjiga?
Zatim vjeroučitelj/ica pokazuje Bibliju pozivajući ih da se prisjete što su na početku školske godine govorili o najljepšoj knjizi, što su to naučili o podjeli Biblije, osobito o Novom zavjetu, pa ih pita: Znate li koja je ovo knjiga? Biblija. Što je Biblija? Kako je još nazivamo? Sveto pismo. Kako je podijeljena Biblija? O kome ona govori? Zašto je ona za kršćane sveta knjiga? Vjeroučitelj/ica pokazuje vjeronaučni udžbenik i pita ih da li je i to sveta knjiga. 

Tumači vjeroučenicima zašto je Biblija sveta knjiga za razliku od svake druge knjige, pa i vjeronaučnog udžbenika. 
Najava teme
Pošto smo u motivaciji precizirali zašto je Biblija sveta knjiga, o kome govori i kako se dijeli, danas se posebno želimo upoznati s knjigama u kojima je zapisana Isusova Radosna vijest o spasenju svih ljudi. 
Vjeroučitelj/ica zapisuje naslov današnje teme na ploču, a vjeroučenici u svoje bilježnice: Novi zavjet pripovijeda o Isusovu životu. 
Obrada teme
Vjeroučitelj/ica će obraditi kroz tri metodička koraka:

a) Promatranje fotografije 
Vjeroučitelj/ica poziva vjeroučenike da promotre fotografiju u vjeronaučnom udžbeniku na str. 50 uz nekoliko poticajnih pitanja:

Pogledajte malo ovu fotografiju u udžbeniku. Što ovdje uočavate? Znate li možda kakva su to slova, je li to hrvatski jezik? To je hebrejsko pismo kojim se pisalo u Isusovo vrijeme, a i danas se njime služe u Isusovoj domovini. Kako se zove knjiga koja je napisana tim pismom?
b) Tumačenje ključnih pojmova
Kroz čitanje teksta i spontani razgovor vjeroučitelj/ica nastavlja s uvođenjem vjeroučenika u dublje razumjevanje Novoga zavjeta, četiriju evanđelja, evanđelista i njihovih odgovarajućih simbola.
Vjeroučitelj/ica čita tekst iz udžbenika na str. 50, a nakon toga vjeroučenike pitanjima potiče na razgovor:

Ovdje smo saznali da Novi zavjet ima različite knjige. Upoznali smo da ima evanđelja. Riječ evanđelje znači „Radosna vijest“. (Ovu rečenicu vjeroučitelj/ica piše na ploču, a vjeroučenici u svoje bilježnice)
Koliko imamo evanđelja? Imamo četiri evanđelja. (Ovu rečenicu vjeroučitelj/ica piše na ploču, a vjeroučenici u svoje bilježnice)
O kome govore evanđelja? O Isusu, njegovu životu i djelovanju. Apostoli su pratili Isusa, slušali su što govori i gledali što čini. Bili su svjedoci onoga što se događalo i to su prenosili drugima. Time su ispunjavali Božju volju: govoriti o Radosnoj vijesti, o spasenju koje je došlo s osobom Isusa Krista. 
Zašto kažemo da je evanđelje Radosna vijest? Kroz cijeli Stari zavjet ljudi su čekali Spasitelja koji će ih osloboditi krivnje i grijeha. To se ostvarilo dolaskom Isusa Krista na zemlju. Isus je Božji Sin i Spasitelj svih ljudi. Zato je evanđelje Radosna vijest za sve ljude. Pisce koji su napisali evanđelje zovemo jednim imenom evanđelisti. Kako se oni zovu? Matej, Marko, Luka i Ivan. (Imena evanđelista vjeroučitelj/ica piše na ploču, a vjeroučenici u svoje bilježnice).

Kakvi su to likovi? Što oni označavaju? Kakve veze oni imaju s Novim zavjetom i Isusovim životom? 
Budući da vjeroučenici nisu u stanju u potpunosti prepoznati simbole i njihovo značenje, vjeroučitelj/ica ih kratko upoznaje da je Crkva još davno, prije mnogo, mnogo godina (5. st.), uvela simbole četiriju evanđelista koji se od tada primjenjuju u umjetnosti (vjeroučitelj/ica upozorava vjeroučenike da su simboli iz vjeronaučnog udžbenika uzeti iz crkve sv. Nikole Tavelića, Zagreb – Kustošija). Kako bi vjeroučenici na ispravan način razumjeli tumačenje i značenje simbola, vjeroučitelj/ica ih podsjeća na njihove simbole koje su koristili u vrtićima za pojedine skupine kojima su pripadali (bubamare, leptirići, pčelica itd.). Kao što su vaši simboli u vrtićima označavali pojedine skupine kojima ste pripadali, tako su i simboli pojedinih evanđelista označavali ono bito što su željeli reći o Isusu. Ti su simboli preuzeti iz zadnje knjige Svetoga pisma (knjige Otkrivenja) koju je napisao evanđelist Ivan, gdje se spominju ''četiri bića'': čovjek, lav, vol i orao.
Kako bi pomagao vjeroučenicima da bolje shvate značenje ''nepoznatih'' simbola u vjeronaučnom udžbeniku, vjeroučitelj/ica na ploču stavlja četiri reprodukcije sa simbolima evanđelista koji su jasniji i određeniji te zajedno s vjeroučenicima dolazi do njihovih značenja.
Pokazujući simbol evanđelista Mateja (čovjek) vjeroučitelj/ica navodi slijedeće tumačenje: evanđelist Matej sa simbolom čovjeka upućuje na početak svojega evanđelja u kojemu je prikazano Isusovo ljudsko podrijetlo, odnosno rodoslovno stablo, od Adama preko Abrahama do kralja Davida, jer Isus dolazi iz Davidove loze.
Simbol evanđelista Marka (lav): simbol lava upućuje na početak Markova evanđelja koje počinje s propovijedanjem Ivana Krstitelja u pustinji, a pustinja je mjesto na kojem žive lavovi.

Simbol evanđelista Luke (vol): njegovo evanđelje počinje Zaharijinom žrtvom u Hramu, a vol je žrtvena životinja koja se tada žrtvovala.
Simbol evanđelista Ivana (orao): simbolom orla se u Ivanovom evanđelju označava nebo, nebesa i duh.
c) Pismeno stvaralačko izražavanje
Vjeroučitelj/ica zadaje vjeroučenicima zadatak u obliku pismenog sastavka koji će napisati za domaću zadaću. Danas smo govorili o Bibliji kao svetoj knjizi koja se dijeli na Stari i Novi zavjet. Novi zavjet preko evanđelja govori o Isusu Kristu. Za domaću zadaću napišite ''svoje evanđelje'' u smislu kako vi doživljavate Isusa na temelju onoga što ste do sada naučili i čuli u crkvi, što su vam roditelji ili bake i djedovi pripovijedali o Isusu.
Sinteza
U završnoj fazi ovog vjeronaučnog sata vjeroučitelj/ica poziva vjeroučenike na rješavanje radnog lista. 
Aktualizacija
Gdje najčešće slušamo riječi evanđelja, odnosno gdje se najčešće možemo susreti s evanđeljima? U obitelji, na svetoj misi. Koliko nam je važna ta riječ? Slušamo li je pažljivo? Dok svećenik čita mi slušamo stojeći, što je znak poštovanja. Pritom činimo znak križa na čelu, usnama i srcu. To znači da o Božjim riječima što ih slušamo želimo razmišljati, govoriti o njima i voljeti ih – čuvati u svome srcu. Sada kad znate da nam sam Bog progovara preko evanđelja trudite se pažljivo slušati kada se ono čita na svetoj misi. I ako želimo više upoznati Isusa onda trebamo i sami čitati evanđelja. 

Molitveno-meditativni završetak
Vjeroučitelj/ica vjeronaučni sat završava sljedećom spontanom molitvom:
Isuse, hvala ti za ovaj susret i tvoju prisutnost među nama na ovom satu. Hvala ti što nas voliš i što želiš ostati u našim srcima kao najbolji prijatelj.

Molimo zajedno Slava Ocu...
Priredio:

Denis Žvorc
