I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SUSRETU

VI. Tematska cjelina: ODNOS PREMA DRUGIM LJUDIMA I DRUŠTVU 

30. NASTAVNA JEDINICA: Vjernik, moral i politika

Trajanje: 45 minuta

Broj učenika: 
Mjesto: 

Ciljevi:

- Učenici poznaju vrednote koje čine politiku moralnijom
- Učenici znaju kakav je bio Isusov stav prema politici

Zadaci:

- Učenici uspoređuju 10 Božjih zapovijedi i 10 pravila politike, te iznose svoja mišljenja

- Učenici proučavaju zadani tekst i iznose njegove ključne misli

- Učenici pišu što bi oni učinili da se nalaze na nekom visokom političkom položaju

Metodički sustav: Problemsko-stvaralački 

Korelacija: Politika i gospodarstvo; etika

Literatura:  ZSIFKOVITS, Valentin: Politika bez morala?, Školska knjiga, Zagreb, 1996.

                   VIDAL, Marciano: Kršćanska etika, UPT, Đakovo, 2001.

                    DOKUMENTI DRUGOG VATIKANSKOG KONCILA, KS, Zagreb, 2002.

                   BIBLIJA, Stvarnost, Zagreb, 1968.

                   BALOBAN, Stjepan (ur.): Kršćanstvo, crkva i politika, GK, Zagreb, 1999.

Prilozi:

 
     -    radni list 1

· radni list 2

· radni list 3

II. GLOBALNA STRUKTURA TEKSTA

1. Uvod i molitveni početak

2. Motivacija s najavom teme

3. Stvaranje problemske situacije

4. Izdvajanje problema i naznake za njegovo rješavanje

5. Rješavanje problemske situacije i priopćavanje rezultata 

6. Sinteza 

7. Molitveni završetak

1. Uvod i molitveni početak

Na samom početku sve vas lijepo pozdravljam. Mi smo se već upoznali, ali za one koji možda nisu bili prisutni na prošlim satovima ja sam Josip Ferlindeš i uskoro ću postati vjeroučitelj. Nadam se da će ovaj vjeronaučni sat biti uspješan, i da ćemo uspjeti nešto novo danas naučiti.  Na samom početku ćemo se malo sabrati i smiriti, a ja ću vam pročitati jedan kratak tekst:

„Moje kraljevstvo ne pripada ovomu svijetu. Kad bi moje kraljevstvo pripadalo ovomu svijetu, moji bi se dvorani borili da ne budem predan Židovima. Ali moje kraljevstvo nije odavde“

2. Motivacija s najavom teme


Nakon što ste čuli ovaj tekst, sasvim sigurno još nemate ideju koju ćemo temu danas obrađivati. Pokušajte se prisjetiti u kojem kontekstu Isus izgovara te riječi?(Kada je pred Pilatom, kada uspoređuje kraljevstvo nebesko i zemaljsko). Tema koju bih ja volio danas s vama obraditi jest odnos vjernika, morala i politike. Kasnije ćemo vidjet kako se prema politici odnosio Isus, ali za početak ću vam podijeliti papire na kojima se nalazi 10 Božjih zapovijedi i 10 pravila politike. Vaš zadatak je usporediti, ako je to uopće moguće, 10 zapovjedi s 10 pravila. Izdvojite koje su vam zapovjedi/pravila najvažnija i zašto. Ako možete povezati koju zapovijed s nekim pravilom recite zašto, ako ne možete, recite zašto ne. Dijelim im radni list 1 i ostavljam ih nekoliko trenutaka u miru.  

3. Stvaranje problemske situacije


Nakon što iznesu svoja mišljenja nastavljam govoriti.

Svjedoci smo kako danas u medijima i javnosti prevladava mišljenje o prezasićenosti politikom, o njoj gotovo svi imaju negativno mišljenje, većina je nezadovoljna njome a posebno političarima, stoga se na sam spomen riječi politika stvara negativno ozračje. Jasno je da su politika i moral dva proturječna pojma, no mi ćemo se danas ipak potruditi da ih objedinimo. Ali kako? Kako ćemo politiku koja je, kažu neki, oduvijek bila i ostat će borba za vlast i za ostvarenje posebnih, bilo osobnih ili grupnih, interesa, približiti moralu. Mnogi smatraju da će politika nastojati učiniti institucije moralnog života, kao što su Crkva, dobrotvorne i humanističke udruge, svojim instrumentom i svojim slugama. Ja vama neću govoriti što biste vi trebali raditi i kako biste se trebali ponašati, jer vi znate da je dužnost kršćana svjedočiti svoju vjeru u svim aspektima života, te mu kršćanska poruka mora prožimati cjelokupni život. Međutim, je li uistinu tako u praksi? Što vi mislite, imali u politici moralnosti? Da li bi moglo biti moralnosti u politici? 
Kada sam dolazio na vaše satove, primijetio sam da ste vi poprilično aktivni i da volite raditi u grupama. Tako ćete se sada podijeliti u četiri grupe. Svaka grupa će dobiti jedan tekst. Napravit ćemo nešto što se na prvi pogled čini nemogućim. Pokušat ćemo argumentirano iznijeti razloge zašto bismo se u politici trebali ponašati moralno, odnosno pokušat ćemo objediniti moral i politiku. 

4. Izdvajanje problema i naznake za njegovo rješavanje

Dijelim ih u dvije grupe, te im dajem radne listove s tekstovima i zadacima koje trebaju riješiti (Radni list 2 i Radni list 3).
Vaš zadatak je pročitati tekst, zatim ukratko ispisati ili podvući ključne misli i rečenice za koje smatrate da su bitne, te ih usporedite unuutar grupe. Na papiru vam se nalaze neka poticajna pitanja i ona neka vam budu okvir za odgovaranje. Tekst koji ste dobili neka vam bude temelj i prema njemu se ravnajte, no poželjno je da vi ubacite i neka svoja mišljenja i argumente. Ne postoji netočan odgovor ukoliko on uistinu odražava vaše stajalište. Rezultate rada iznjet će netko koga odaberete untar grupe.
5. Rješavanje problemske situacije i priopćavanje rezultata
Ostavljam učenike da sami rješavaju zadani zadatak, te im pomažem savjetima.

Nakon što su završili, grupe pojedinačno iznose rezultate. 

6. Sinteza 

Nakon što su grupe iznijele rezultate rada, nastavljam govoriti uvažavajući sve što su učenici već spomenuli.

Iz svega što smo do sada rekli možemo zaključiti da je narav morala i politike različita. Dok se moral utemeljuje u vjeri, politika ima svoje temelje u volji za moć i gospodstvom nad ljudima i postupa kao da joj je moral dalek ili čak sasvim odsutan. 

No, kršćanski nauk teži tome da dobrobit zajednice postavi iznad interesa pojedinca, te tako nastoji i politiku preoblikovati po moralnim normama. Pa kako ćemo onda politiku učiniti moralnijom i primjerenijom čovjekovom dostojanstvu? Jednostavno, mi kršćani trebamo se truditi učiniti politiku što poštenijom i istinitijom, te će onda tako politika biti moralnija i manje konfliktna. 

Za domaću zadaću pokušajte si zamisliti slijedeću sliku. Stariji ste 20 – 30 godina i bavite se politikom. Nakon netom završenih izbora uspjeli ste se domoći vlasti i sad se nalazite na nekom važnom političkom mjestu. Zamislite da ste Predsjednik države ili Vlade, ili da ste ministar, ili možda župan ili gradonačelnik. Pokušajte se uživjeti u ulogu i na papir zapišite što biste vi prvo promijenili, koje biste prvo odluke donijeli, što bi mijenjali a što ne… Budite kreativni i maštoviti a ujedno i praktični, tako da uvažite sve što smo danas govorili.   
7. Molitveni završetak

Hvala ti, Gospodine, na ovom susretu i na svim dobročinstvima tvojim, koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen. Slava Ocu... 

Radni list 1

DESET BOŽJIH ZAPOVIJEDI

1. Ja sam Gospodin Bog tvoj; nemaj drugih bogova uz mene!

2. Ne izusti imena Gospodina Boga svoga uzalud!

3. Spomeni se da svetkuješ dan Gospodnji!

4. Poštuj oca i majku da dugo živiš i dobro ti bude na zemlji!

5. Ne ubij!

6. Ne sagriješi bludno!

7. Ne ukradi!

8. Ne reci lažna svjedočanstva!

9. Ne poželi tuđeg ženidbenog druga!

10. Ne poželi nikakve tuđe stvari!

DESET PRAVILA POLITIKE

1. Poveži vlastiti interes u interesu opće dobrobiti!

2. Teži vlasti, ali ju stavi u službu pravde i ljubavi!

3. Traži uspjeh, ali pritom nemoj izdat svoju savjest!

4. U protivniku i neprijatelju uoči mogućeg brata/sestru i prijatelja!

5. Odupri se iskušenjima graničnog morala koji te vuče niže, ne zaboravljaj mogućnosti graničnog morala koji traži više!

6. Budi vjeran istini u govorima i obećanjima!

7. Kao političar budi prijatelj prema medijima, ali ne o medijima ovisan, kao novinar odgovoran prema medijima, ali kao potrošač kritičan prema medijima!

8. Budi vjeran načelima, i nipošto dogmatičan!

9. Teži ostvarenju materijalnih dobara tako da nematerijalne vrijednosti ne odbacuješ nego ih prihvaćaš!

10. Budi u stvarnosti političkog života dosljedan pozitivnim načelima koja tvom političkom djelovanju daju smisao i cilj!

Radni list 2

Politički moral s kršćanskog stajališta


Sami smo svjedoci kako u politici nema previše moralnosti. Kršćani mogu učiniti nešto da se to promjeni. Ali što? Prije svega trebamo početi živjeti ono u što vjerujemo. Politika mora biti djelo svih ljudi, koji će odgovorno, pravedno, moralno i u cilju dobrobiti drugih izvršavati zadatke koji su im dani. Postoji nekoliko etičkih razloga za sudjelovanjem u političkom životu, koji se mogu sažeti u nekoliko sljedećih vidova. Svi mi imamo pravo i dužnost sudjelovanja u politici: To je očit zahtjev koji proizlazi iz ljudskog dostojanstva a omogućava da se ljudi mogu s punim pravom posvetiti javnom životu. Drugi vatikanski sabor nas podsjeća na pravo i dužnost izlaska na izbore, jer jedino tako možemo sudjelovati u odabiru ljudi koji će voditi državu.
Također smo dužni to sudjelovanje u politici  proširiti na utvrđivanje pravnih osnova političke zajednice; na upravljanje javnim poslovima; na određivanje područja djelovanja i ograničenja različitih ustanova; na izbor obnašatelja vlasti.

Pravna učinkovitost od iznimne je važnosti. U skladu je s ljudskom naravi da se nađu pravno-političke strukture koje svim građanima bez diskriminacije pružaju stvarnu mogućnost da slobodno i aktivno sudjeluju. Da bi suradnja građana, postigla poželjan učinak u svakodnevnom političkom životu, potreban je pozitivni pravni poredak, u kojem će biti prikladno razdijeljene službe i organi javne vlasti i gdje će biti zaštićena čovjekova prava. Osim pravne učinkovitosti, osobno zalaganje za pravednost od presudne je važnosti. Tu ključnu ulogu ima naša savjest, koja nam govori kako trebamo postupati u pojedinim situacijama.

Obnašanje vlasti etički je opravdano ako je u okvirima moralnog poretka, ako teži općem dobru, ako se vlast vrši zakonito... u tom slučaju građani imaju moralnu obvezu poslušnosti i njihova savjest ih poziva na poslušnost. Kada obnašanje vlasti nije u skladu s etičkim zahtjevima, gađani imaju pravo i obvezu da se tome odupru. Politika je nešto što nas okružuje, htjeli mi to ili ne. Ona vodi i upravlja našim životima i koliko god se mi trudili da nas se ne tiče, ona je i dalje prisutna oko nas. Kada pojedinci, obitelj i razne skupine postanu svjesni vlastite nedostatnosti da ostvare potpun ljudski život i uviđaju potrebu šire zajednice u kojoj će svi svakodnevno udruživati svoje sile u cilju sve savršenijeg ostvarenja općeg dobra, tada dolazi do osnivanja političke zajednice. Radi toga ljudi osnivaju političku zajednicu, koja, dakle postoji radi tog općeg dobra, u njemu ona nalazi svoje puno opravdanje i smisao – a nije li opće dobro cilj i nas kršćana?! Nužnost političke zajednice utvrđena je njenim ciljem, a to je zajedničko dobro, bez kojega ona nema smisla i opravdanja.

· Pročitajte tekst; ispišite ključne misli; prodiskutirajte o njima.
· Smatrate li da je moguće danas u politici biti moralan? Obrazložite!

· Što za vas predstavlja politika i može li se bez nje?

· Kako bi se kršćanin trebao ponašati u politici? 
     Radni list 3

Isusov stav prema politici


Isusov stav prema politici kao i drugi vidovi njegova djelovanja i učenja poznati su nam iz spisa u kojima je prvobitna kršćanska zajednica dala oblik vlastitoj vjeri i sjećanju na Isusa Nazarećanina. Upravo u njima možemo otkriti Isusov osobni stav prema politici koji nam može poslužiti kao primjer za kojim bismo i mi trebali ići. Često se na Isusovu povijesnu osobu gledalo kroz neku određenu epohu, tako se smatralo da je bio učitelj, moralist, religiozna osobnost, osnivač filozofske struje. Danas ga se pokušava svrstati među revolucionare ili reformatore društva. Ono što možemo nazvati Isusovim «političkim stavom» moramo otkriti pomoću povijesne analize. Kako bismo što bolje shvatili Isusov stav prema politici, moramo znati da su ondašnje političke prilike u židovstvu bile takve da je prevladavao ideal teokratske države, prema kojem se vjerska zajednica podudarala s političkom. Isus se uzdiže iznad takvog stava. On se protivi izjednačavanju religioznog ideala s političkim. Otpor rimskim okupatorima u Isusovo vrijeme bio je najvažniji problem Palestine. To je bio politički i vjerski problem o kojem su svi trebali zauzeti stav, a stranka zelota bila je ekstremno krilo antirimske opozicijske skupine. Neki smatraju da je Isus bio zelot, dok neki govore da je bio izraziti protivnik zelotizma. I  jedni i drugi griješe na samom početku jer smatraju da je njegov stav nužno morao biti jednostran. Dakle ili je bio revolucionar ili zagovornik postojećih ustanova. Oni ne uzimaju u obzir mogućnost da je Isusov stav o ustanovama ovoga svijeta mogao biti složen, s obzirom da je njegovo polazište bilo s onu stranu ovosvjetskih stvarnosti. 


Isusov stav prema stvarnostima ovoga svijeta, pa tako i prema političkim datostima, jest religiozne naravi. On odbija uplitanje u poremećeni stroj ovoga svijeta jer želi biti vjeran jedinstvenom značaju svojega poslanja.  No, to ne znači da njegova moralna poruka nema veze s društvenim životom. On nije tražio od svojih učenika da se povuku u osamu, već ih je poslao u svijet, povjerivši im zadaću da navještaju evanđelje. Tako se i mi kršćani nalazimo u tom istom svijetu gdje bismo trebali svjedočiti svoju vjeru na konkretnim primjerima.

Isus nije ostavio neki posebni nauk o gorućim pitanjima današnjice kao što je dopuštenost rata, vojne službe i dr. Na kršćanskoj je zajednici da primjeni Isusovo etičko-religiozno učenje na konkretne prilike i okolnosti.  Kristov učenik mora dati državi ono što joj je potrebno kako bi mogla djelovati u sadašnjim prilikama, ali joj se mora usprotiviti kad zadire u ono što je samo Božje. 
· Pročitajte tekst; ispišite ključne misli; prodiskutirajte o njima.
· Koji je Iusov stav prema politici i smatrate li da je moguće u današnjem svijetu biti moralan u politici? Obrazložite!

· Što za vas predstavlja politika i može li se bez nje?

· Kako bi se kršćanin trebao ponašati u politici (uzmite u obzir Isusa i njegov odnos prema politici)? 
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