PRIPREMA ZA TERENSKU NASTAVU

Mjesto: Istarska županija (Buzet, Roč, Hum, Motovun; Medulin, Pula, NP Brijuni, Poreč, Višnjan) 

Nadnevak: od 04. do 06. lipnja 2010. (pet, sub, ned) 

Predmet: Vjeronauk 

Predmetni nastavnik: 

Razred: VII. i VIII. razred  

Odgojno-obrazovni zadaci 

· upoznati učenike s kulturno-povijesnom, sakralnom baštinom Istarske županije  

· razvijati kod učenika osjećaj prijateljstva, zajedništva i (su)odgovornosti

· potaknuti učenike na život u svjetlu općeljudskih i kršćanskih vrijednosti 

Unutarpredmetna korelacija: Sakralni prostor (kapela, crkva, bazilika, katedrala), Uzori kršćanske vjere (ranokršćanski mučenici u Istri), Crkva – zajednica vjernika, Liturgijski predmeti, jezik i glazba, Sakramenti kršćanske inicijacije (krštenje – krstionica), Katolička Crkva i kršćanstvo u Hrvata, Biti kršćanin u Crkvi i društvu (slobodno vrijeme i kršćanska ekoetika).  

Međupredmetna korelacija: hrvatski jezik (glagoljica, književnost – Drago Gervais, dijalekti), likovna kultura (kulturna baština Istre), glazbena kultura (glagoljaško pjevanje), povijest (nacionalna i politička povijest), zemljopis (Hrvatska - Istarska županija), biologija (ekologija), tehnička kultura (tlocrti, arhitektura), informatika (e-razglednica, PP prezentacija, uređivanje mrežne stranice Škole), TZK (rekreacija i plivanje).

Oblici rada: individualni, skupni. 

Metode: usmeno izlaganje, demonstracija, razgovor, čitanje.

Stvaralačko izražavanje: pisanje poruke na glagoljici, klasična i e-razglednica, esej.

Sadržajni pregled: 










Aktivnost učenika 
1. dan: 


Roč 

Aleja glagoljaša







Pisanje poruke na glagoljici

Hum 

Sakralni objekti Buzeštine





 

Ranokršćanski mučenici na području Istre  



Referat učenika 



2. dan: 

Pula 

NP Brijuni 

Kršćanska ekoetika 






Rekreacija, plivanje 

Crkvica sv. Germana






Izrada razglednice iz Istre

3. dan: 

Poreč 

Eufrazijeva bazilika 








Sveti Mauro, biskup i mučenik 





Esej ili putopis 

Oblik provjere: pismeno - radni list, za ocjenu (po povratku u školu).
Ključne riječi: Istra, glagoljica, povijest i sakralna baština Istre, NP Brijuni, vjera, slobodno vrijeme.

SADRŽAJNI DIO PRIPREME  

Roč – Aleja glagoljaša – Hum 

Aleja glagoljaša nalazi se duž ceste koja vodi od Roča do Huma, najmanjega grada na svijetu. 
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Istarska županija 

Buzeština

Gradovi na obali  


Najstariji sakralni objekti na području Buzeta sa značajkama romaničke arhitekture su male jednobrodne crkvice s uvučenim (učahurenim) apsidama. Među najznačajnijima su grobljanska kapela sv. Roka u Roču i kapela sv. Jeronima u Humu. 
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U središtu Roča nalazi se trobrodna župna crkva sv. Bartula (1492)
i crkva sv. Antuna.
Smještene su jedna uz drugu. Toranj iz 1676. dominira cijelim krajolikom. 
Roč je bio snažno glagoljaško središte. Na aleji glagoljaša nalaze se skulpture u obliku glagoljičkih slova. Ukupna duljina aleje je 7 km, a nastala je kao projekt Čakavskog sabora. Projekt je dovršen 1977. godine. 

Glagoljica je prvo slavensko pismo kojega je sastavio Konstantin (monah Ćiril) 863. Glagoljica ima dva oblika – oblu i uglastu (hrvatska). Ćiril i Metod * su sastavivši glagoljicu preveli dijelove Biblije na staroslavenski jezik. 


* Ćiril i Metod bili su slavenski apostoli – misionari, rodom iz Soluna. Car Mihajlo III. šalje ih kao propovjednike, na poziv moravskog kneza Rastislava. Djelovali su u Moravskoj i stekli podršku pape Hadrijana II. Ćiril je umro u Rimu, a Metod postao panonski nadbiskup. Protjerali su ga njemački svećenici. Nakon njegove smrti njegovi su učenici protjerani iz Moravske te odlaze u kneževine na Balkanu. 

Na glagoljici su pisane liturgijske i crkvene knjige, zakoni, oporuke i privatna pisma. Predstavlja temelj slavenske pismenosti. 

Glagoljaško pjevanje je posebna grana crkvenoslavenskog pjevanja. Bilo je vezano uz područje Kvarnera, Istre (Like i Dalmacije). To je pučko pjevanje bez instrumentalne pratnje. Višeglasno pjevanje i instrumentalna glazba javlja se u XIII. stoljeću. 
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Kameni stol Ćirila i Metoda, na čijem je obodu naziv ovog spomen-obilježja napisan latinicom, ćirilicom i glagoljicom. Zasađeni čempresi simboliziraju svetu braću.  

Hum se nalazi u središnjoj Istri, 14 km od Buzeta. Ima 17 stanovnika. Unutar gradskog bedema su dvije male ulice, romanička crkva sv. Jeronima iz XII. stoljeća, oslikana freskama i župna crkva Uznesenja BDM *. Izgrađena je 1784. (ili 1802.) godine u starogradskoj jezgri Buzeta, na mjestu nekadašnje gotičke crkvice sa zvonikom. Građena je u baroknom stilu i predstavlja cjeloviti primjer primorske skupine (tip jednobrodnih građevina na venecijanskom teritoriju Istre. 

Najmlađa crkva buzetskog dekanata je crkva sv. Rite iz Cascie u Oslićima, izgrađena 1974. godine.

Hum obiluje i gastronomskom ponudom. U Humskoj konobi može se dobiti tzv. biska, rakija od imele koja se spravlja prema stoljetnoj recepturi. 

* Uznesenje BDM – četvrta marijanska dogma koju je 01. studenoga 1950. godine proglasio Papa Pio XII. «Bogorodica je po završetku tijeka zemaljskog života bila uznesena na nebesku slavu dušom i tijelom». Ova svetkovina slavi se 15. kolovoza (Velika Gospa). 

Pula 

U rimskoj provinciji Histriji kršćanstvo je prisutno već od II. stoljeća, a Hrvati u Istru dolaze krajem VI. stoljeća i naseljavaju istočne dijelove, a potom i unutrašnjost poluotoka. Stari su narodi davali imena gradovima, otocima i rijekama (Albona – Labin, Parentium – Poreč, Pola – Pula). Tijekom rimske vlasti su se pomalo romanizirali. 

U Stridonu je rođen sv. Jeronim, prevoditelj Biblije na latinski jezik (između 383. i 406. godine u Rimu, na poziv pape Damasa). 

Ranokršćanski mučenici: sv. German i sv. Flor iz Pule, djelovao u VII. stoljeću, a moći mu se čuvaju u pulskoj katedrali. Bio je biskup u talijanskoj regiji Trento. Julijan iz Istre, sv. Mauro, porečki biskup i mučenik. 

Osim njih još se štuju bl. Oton, franjevac iz XIII. st. umro na glasu svetosti, a pripisuju mu se mnoga čudesna ozdravljenja te bl. Julijan iz Bala. 

Od IX. stoljeća Mletačka vlast koju Napoleon ukida 1797. godine. 1809. postaje Ilirska provincija do 1813. (Napoleonov poraz kod Leipziga). Istra dolazi pod vlast Austrije, a potom kraljevine Italije sve do kraja II. svjetskog rata. 
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Augustov hram na trgu Forum u Puli (8x17,3 m) 

Bio je posvećen rimskom caru Augustu, a sagrađen je za vrijeme njegove vladavine. 

Na hramu je bio natpis 

Romae et Augusto Caesari divi f patri patriae 

(Roma i August Cezar, sin božice, otac domovine), što potvrđuje da je bio posvećen božici Romi, personifikaciji grada Rima.

Za vrijeme bizantske uprave hram je pretvoren u crkvu sve do modernih vremena kada je pretvoren u spremište žita, a početkom XIX. stoljeća u muzej kamenih spomenika. Tijekom zračnog napada 1944. godine je potpuno uništen, a 1947. rekonstruiran. Danas služi kao lapidarij, a u njemu su izložene rimske antičke skulpture.
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Amfiteatar u Puli, po veličini šesti među sačuvanim amfiteatrima u svijetu. 

Mogao je primiti 23000 gledatelja. 

U vrijeme Hrvatskog narodnog preporoda biskup Juraj Dobrila 1870. godine u Trstu počinje objavljivati hrvatski list Naša sloga, a 1854. godine izdaje molitvenik Oče, budi volja Tvoja. U Puli se osniva društvo Ćirila i Metoda i otvaraju pučke škole, a u Pazinu je 1899. otvorena prva hrvatska gimnazija.

Drago Gervais, književnik i pravnik. Borio se za Istru. Pisao je i pjesme na čakavskom narječju. 

Tri nonice stare 



A svet da se j pokvaril

pred kućon su stale 



i prvo da j boji bil. 

i kritikale. 




Tri nonice stare

I Katu i Pepu i Jelu



su kritikale

i Toncu debelu. 



od osme do polna.

Jedna da j takova, 



A kad je polne zvonilo. 

druga onakova,




jednoj je doma poć bilo. 

jedna bi se rad ženit,



Su dve ostale 

druga se zna lenit,



i nju kritikale. 

treća sve zafraja

četrta da ne vaja. 

Brijuni 

Nacionalni park Brijuni su karakteristični po autohtonom biljnom pokrovu, sačuvanim šumama hrasta crnike, izvanredno razvijenoj makiji, opsežnim vrijednim hortikulturnim predjelima, po bogatstvu života svijeta u okolnom moru i vrijednim spomenicima kulture. 

U Jadranskom moru živi oko 380 vrsta riba. Najugroženiji sisavac je sredozemna medvjedica i 30-ak vrsta netopira. Fauna ptica ugrožena je zbog nestajanja prirodnih staništa, lova, trovanja, trgovine i izvoza. 

Sv. Franjo Asiški – zaštitnik ekologa i ekologije 




Veliki Brijun je najveći brijunski otok, površine 5,72 kvadratna km, s dužinom obale 23,42 kvadratna kilometra. Nalazi se uz zapadnu obalu Istre, zapadno od Fažane, od koje ga dijeli 2 km širok Kanal. Od Pule je udaljen 6 km. 

Naseljen je još od prapovijesti. Godine 177. pr. Kr. dolazi pod nadzor Rimljana. Godine 1893. kupuje ga (od Mletaka) industrijalac Paul Kupelweiser i gradi ekskluzivno ljetovalište. Na njegov poziv mikrobiolog Robert Koch oslobađa otok od malarije. 

Crkvica sv. Germana na Brijunima izgrađena je 1481. godine. Nastradala je u požaru 1896. godine, a obnovljena je 1911. godine. Godinu dana kasnije dobila je kapelicu izgrađenu u tipičnom istarskom stilu. 

Tijekom vladavine Josipa Broza Tita crkva je sekularizirana, a 90-ih godina ponovo blagoslovljena i vraćena u prvotnu funkciju. Osim redovnih ljetnih nedjeljnih misa u podne, često služi i za vjerske potrebe diplomatskog zbora u RH.
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U crkvici su izložene kopije najpoznatijih istarskih freski (Ples mrtvaca iz Berama, prizori iz života sv. Nikole i Humski triptih iz grobljanske crkve u Humu). Izložena je i kopija Bašćanske ploče (Jurandvor na Krku), plominski i krčk natpis te neki drugi eksponati.  

Poreč 
Biskup Eufrazije oko 543. godine gradi baziliku koja nosi njegovo ime. Primjer je bizantske umjetnosti, a od 1997. godine je pod zaštitom UNESCO-a. 

Eufrazijevu baziliku čine bazilika, župna crkva, sakristija, krstionica, zvonik, Maurov oratorij i biskupski dvor koji čuva sakralnu zbirku Porečko-pulske biskupije. 

Bazilika je izgrađena na temelju ranije izgrađene trobrodne bazilike, a do danas je doživjela niz promjena. Na izvornom izdanju iz ranokršćanskog perioda stoji treća crkva u gotičkom stilu. Najstariji fragment mozaika potječe iz III. stoljeća. Trobrodnu kapelu nose dva reda vitkih mramornih stupova s raskošnim kapitelima. 



 HYPERLINK "http://hr.wikipedia.org/wiki/Datoteka:EuphrasiusBasilika.jpg" 
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Unutrašnjost je oslikana blještavim mozaicima. Iznad apside su Isus s apostolima, a u središnjem dijelu biskup Eufrazije s maketom bazilike, anđeli čuvari, BDM s Isusom u krilu i sveci mučenici. 

Sv. Mauro/Maurus, II. stoljeće. Porečki biskup i zaštitnik grada i biskupije. Mučenik, pogubljen 305. godine sa svim crkvenim službenicima. Tijelo mu je u IV. stoljeću položeno u apsidi Eufrazijeve bazilike, a do tada je bilo na groblju izvan zidina. Slavi se 21. studenoga. U likovnoj umjetnosti se prikazuje kao mladić s tunikom, kako u prekrivenim rukama prinosi vijenac Bogorodici. 

Mozaik u bazilici i krsni zdenac u dvorištu bazilike 



sni

 zde

Krštenje (lat. bapto/baptizo=uroniti u vodu, okupati) je temeljni sakrament. U prvim kršćanskim stoljećima krstili su se odrasli, dok se krštenje djece pojavljuje od VI. stoljeća. U prvim stoljećima krštenje se obavljalo uranjanjem u krsni zdenac, a od XVI. stoljeća se obavlja polijevanjem.
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