Sastavila: Ivana Sučija

ZADATAK: Pročitajte svaki za sebe tekst iz udžbenika na str. 78.-80., zajednički nadopunite rečenice, zatim prepišite u bilježnice naslov i nadopunjene rečenice.

1. KORIJENI KRŠĆANSTVA NA HRVATSKIM PROSTORIMA 
Prema nekim predajama kršćanstvo se na našim prostorima pojavilo već u             stoljeću, a već u              stoljeću postojao je organizirani crkveni život. 

Najstarija biskupska sjedišta na prostoru Ilirika (Stari naziv za područje naše domovine u vrijeme Rimskoga crastva) su                          , Sirmij,                         , Osijek i Vinkovci.

Život prvih kršćana u Rimskom carstvu bio je izložen brojnim                          . Na području Ilirika spominju se sljedeći mučenici: sv. Kvirin, sv.                        , sv. Irenej, sv. Mavro, sv. Stošija i dr.

Progoni su napokon prekinuti                godine, a Crkva se na našim prostorima organizirala oko dvaju središta. Metropolijsko središte Dalmacije bila je                        , a Panonije Sirmij.

Iz tog vremena potječe                                                  , nastarija sačuvana knjiga u Hrvatskoj.

ZADATAK: Pročitajte svaki za sebe tekst iz udžbenika na str. 81.-83., zajednički nadopunite rečenice, zatim prepišite u bilježnice naslov i nadopunjene rečenice.

2. POKRŠTENJE HRVATA I ULAZAK U ZAJEDNICU KRŠĆANSKIH NARODA 

Hrvati su u današnju domovinu došli u                stoljeću iz Bijele ili Velike Hrvatske. Sa sobom su donjeli i svoja vjerovanja: vjerovanje u više                , u zle i dobre bogove (dualizam), vile, vještice i                          .
U novoj domovini susreću se s novim i drugačijim vjerovanjima. Kršćanstvo su primili postupno,                            i bez prisile.

Pokrštavanje Hrvata započinje nakon uspostave                                                          u VII. st. i traje sve do              st.

O ranom pokrštavanju Hrvata svjedoči više spomenika, a među najvažnijima je Višeslavova krstionica iz IX. stoljeća. Važan spomenik je i starohrvatska crkva                               u Cetini.

Hrvati su oduvijek među poglavarima Katoličke Crkve pronalazili saveznike i zaštitnike. Tako se knez                            (IX. st.), želeći sačuvati Hrvatsku samostalnost, pismom obraća papi                            ., a papa ga u svom odgovoru priznaje suverenim vladarom, a Hrvatsku samostalnom i slobodnom državom.
ZADATAK: Pročitajte svaki za sebe tekst iz udžbenika na str. 84.-87., zajednički nadopunite rečenice, zatim prepišite u bilježnice naslov i nadopunjene rečenice.

3. Glagoljica i starohrvatski jezik u bogoslužju 
Hrvati su jedini narod koji je tijekom stoljeća sačuvao i slavio svetu misu na narodnom jeziku. Tome su velik doprinos dala dvojica Grka iz Soluna, sveta braća                       i                     .

U IX. dolaze Moravsku na poziv kneza                           i započinju misionarenje. Sastavili su  pismo                       , preveli najvažnije dijelove Biblije i                                knjige na slavenski jezik. 
Glagoljica je u Hrvata imala toliku važnost da je ubrzo postala                   za svakodnevnu uporabu. Prva tiskana                       na hrvatskom jeziku (Misal po zakonu rimskog dvora) napisana je glagoljicom. 

Najviše glagoljskih natpisa pronađeno je baš na našim prostorima. Među nastarijima se ističu:                               natpis,                                  ploča i Bašćanska ploča. 
ZADATAK: Pročitajte svaki za sebe tekst iz udžbenika na str. 88.-90., zajednički nadopunite rečenice, zatim prepišite u bilježnice naslov i nadopunjene rečenice.

4. DRUŠTVENI I VJERSKI ŽIVOT HRVATA U SREDNJEM VIJEKU 

Važnu ulogu u razvoju društvenog i vjerskog života Hrvata u srednjem vijeku odigrao je kralj Dimitar                             (1075.-1089.) koji je u papi                            prepoznao moćnog saveznika. Zvonimir se prilikom krunidbe svečano zakleo na vjernost Apostolskoj Stolici. U tekstu prisege nazvanom                                                                     između ostalog obećava da će po svuda promicati pravdu i štititi dostojanstvo svakog čovjeka, da će braniti prava Crkve i bdjeti da svi žive u skladu su crkvenim zakonima.
Snažan utjecaj na cjelokupan život Hrvata u kasnom srednjem vijeku imaju                       . One su bile glavni pokretači i organizatori života u                       zajednicama. Širile su u pučku pobožnost i                            pjevanje, te gajile duh zajedništva i solidarnosti. Poput današnjih sindikata borile su se za prava svojih članova, rješavale su njihove sporove te ih zastupale pred                             i vlastima.
Središta                            , kulturnog i društvenog života u srednjem vijeku su bile brojne biskupije od kojih su mnoge sačuvane sve do danas.                        godine osnovana je Zagrebačka nadbiskupija koja uskoro postaje žarište vjerskog i političkog života u Hrvata.
ZADATAK: Pročitajte svaki za sebe tekst iz udžbenika na str. 91.-93., zajednički nadopunite rečenice, zatim prepišite u bilježnice naslov i nadopunjene rečenice.

5. Hrvatska - predziđe kršćanstva 

Krajem              st. hrvatski narod i Crkvu pogađa teška sudbina. U najezdi turskih osvajanja hrvatske granice svedene su na „                                             “. Turska osvajanja najteže su pogodila Hrvate u                                .
Položaj Hrvata pod turskom okupacijom bio je vrlo težak. Hrvati su bili građani               reda, plaćali su visoke i nepravedne                            (danak u krvi). Crkve su porušene i početkom XVII. stoljeća započela je nasilna                                                  . 

Veliku važnost u očuvanju nacionalnog i vjerskog identiteta Hrvata imali su                   , dominikanci i svjetovni svećenici                                         .

Teškom borbom za vlastitu opstojnost Hrvati su spriječili daljnja turska prodiranja u Europu pa nam je dodjeljen časni naslov „                                                                      “.

