Sastavila: Ivana Sučija
Knjiga rasta u vjeri

ZADATAK: Izradi knjigu u kojoj ćeš prema zadanim napucima prikazati svoj dosadašnji rast u vjeri! 

KAKO I ŠTO PISATI?

Knjigu možes pisati rukom ili uz pomoć kompjutora. Knjiga mora sadržavati naslovnicu, uvod i zaključak te četiri zadana poglavlja. Svako poglavlje piši na zasebnu stranicu.
NAPUCI ZA IZRADU:
1. Izgled i sadržaj naslovnice: 


2. Sadržaj knjige:

Uvod – U uvodu napiši ponešto o sebi (Kada si rođen/a?, Tko ti je izabrao ime?, Kako se zovu tvoji roditelji?, Koliko vas ima u obitelji?, Koji su tvoji ciljevi i želje u životu?, Imaš li moto po kojem živiš?, Što ti u životu znači vjera?). Bilo bi dobro da umetneš svoju fotografiju.
POGLAVLJA:

I. MOJE KRŠTENJE – Navedi slijedeće podatke: datum krštenja, krsno ime, župa i župnik u kojoj si kršten/a, krsni kum ili kuma, tko su bili tvoji prvi odgojitelji u vjeri i tko te naučio prvu molitvu. Ubaci fotografiju s krštenja, ako je imaš!
II. MOJA PRVA PRIČEST – Navedi slijedeće: župa u kojoj si primio/la prvu pričest, župnik koji ti je podjelio prvu pričest, datum, sjećanja i dojmovi o tom danu i svečanosti, tko te u župi pripremao za primanje sakramenta?, tko je tada bio tvoj vjeručitelj u školi?, kakvu uspomenu i iskustvo imaš na svoju prvu svetu ispovijed?. Ubaci fotografiju prve pričesti, ako je imaš!
III. MOJA KRIZMA – Navedi slijedeće: župa, krizmatelj, datum, kum ili kuma, dojmovi, kateheta u župi, vjeroučitelj u školi. Ubaci fotografiju, ako je imaš!
IV. MOJA VJERA DANAS – U ovom poglavlju napiši ponešto o svojoj vjerskoj praksi, uzorima i iskustvima (Što ti se najviše sviđa u katoličkoj vjeri?; Kada, kako i što moliš?; Čitaš li Sveto pismo i koja je tvoja najdraža biblijska priča?; Sudjeluješ li u životu svoje župne zajednice i kako?; Koji su tvoji uzori u vjeri?; Koja su tvoja najljepša vjernička iskustva?).
Zaključak – Opiši spoznaje do koji si došao/la pišući ovu knjigu. Zatim, opiši kako ti je do sada vjera pomagala u životu i kako ćeš dalje raditi na rastu svoje vjere.









Neka te u radu prati Božji blagoslov!

Škola:


Razred:


Predmet:


Vjeručitelj/ica:
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