Sastavila: Ivana Sučija
Razred: 5.-8.
Praštanje i pomirenje – poticaji i uzori
1. Pročitaj citat njemačkoga književnika, razmisli o njemu i izrazi svoje dojmove pismeno ili likovno!
 „Čovjek nikad nije tako lijep kao kad moli za oproštenje ili kad sam oprašta.“ 
Johann Paul Friedrich Richter (1763.-1825.)
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2. Potreba praštanja, tj. pomirenja s Bogom i ljudima, jedna je od temeljnih poruka naše vjere. Vjerojatno znaš za primjer pape Ivana Pavla II. koji je oprostio čovjeku koji ga je pokušao ubiti. Zamoli vjeroučiteljicu/vjeroučitelja da ti ispripovijedi sve o tom događaju, pa odgovori na slijedeća pitanja:
Zašto nam je Ivan Pavao II. uzor u praštanju?
Kojom gestom je blagopokojni papa pokazao da je oprostio svom atentatoru? 
Na koje se sve načine možemo pomiriti s Bogom i braćom ljudima?
3. Darivanje cvijeta lijepa je gesta i dobar način da se započne pomirenje s dragom nam osobom. Cvijet u ovom zadatku sastavljen je od sasvim posebnih latica. Na njima se nalaze ispisana biblijska mjesta koja govore o ljubavi, milosrđu, praštanju i pomirenju. Pažljivo slijedi upute i dovrši svoj poticajni biblijski cvijet! 
a) Zarotiraš li brojeve koji se nalaze uokolo cvijeta u smjeru kazaljki na satu za tri mjesta (tj. latice), sve će brojke doći na svoje mjesto. Upiši ih na predviđena mjesta u laticama!
b) Pročitaj citate i ukrasi cvijet prema slijedećim naputcima: 
* Središte cvijeta oboji najdražom bojom i u njemu ispiši jedan od pročitanih citata koji te najviše potiče na praštanje i pomirenje. 

* Latice na kojima su biblijska mjesta koja govore o ljubavi oboji jednom bojom, latice s biblijskim mjestima o milosrđu oboji drugom bojom, a latice s biblijskim mjestima o praštanju i pomirenju oboji trećom bojom. U zadatku ima jedna zamkica, pa čitaj pažljivo i dobro razmisli prije bojanja.
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c) Kako cvijet ne bi uvenuo još ga trebaš samo „zaliti“. To ćeš učiniti tako da pored slavine napišeš tko je tvoj uzor u praštanju, a na kanticu za zalijevanje jedan primjer iz vlastitog života (s kim si se i kako pomirio/la ili s kim ćeš se i kako pomiriti). 
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RJEŠENJE 3. a i b zadatka:













Roze latice – citati o ljubavi (Iv 13,34 i Mt 5, 43-45)
Zelene latice – citati o praštanju i pomirenju (Mk 11,25; Mt 5, 23-24; Mt 6, 14-15; Mt 18, 21-22 i 

Lk 17, 3-4)

Plave latice – citati o milosrđu (Mt 5,7 i Lk 6,36)
Zeleno-plava latica – citat koji govori i o praštanju i o milosrđu (Ef 4,32)
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