Sastavila: Ivana Sučija

1. Grupa:
Zamislite da ste satnik koji je stajao kod Isusova križa, koji je vidio tamu koja je nastupila u trenutku njegove smrti, koji je osjetio podrhtavanje tla i koji je povjerovao da je Isus Sin Božji. Napišite zatim njegovu zahvalu Isusu koji je i za njega umro na križu. 

Zahvalu satnika pišite u jednu bilježnicu, odaberite tko će pisati, svi sudjelujte u osmišljavanju teksta i jednog člana skupine odaberite za predstavnika, odnosno satnika koji će izreći tu zahvalu pred svima.

2. Grupa:

Zamislite da ste Marija Magdalena koja je promatrala Isusovu muku i smrt izdaleka jer nije mogla prići bliže Isusu, kojoj je Isus spasio život i oprostio sve grijehe. Napišite zatim njezinu zahvalu Isusu koji je i za nju umro na križu. 

Zahvalu Marije Magdalene pišite u jednu bilježnicu, odaberite tko će pisati, svi sudjelujte u osmišljavanju teksta i jednog člana skupine odaberite za predstavnika, odnosno satnika koji će izreći tu zahvalu pred svima.
3. Grupa:

Zamislite da ste Pilat koji je bio rimski upravitelj, koji je zapovijedio da se Isusovo mrtvo tijelo preda Josipu iz Arimateje i koji je na nagovor židovskih glavara postavio stražu na Isusov grob. Napišite zatim njegovu zahvalu Isusu koji je i za njega umro na križu. 

Pilatovu zahvalu pišite u jednu bilježnicu, odaberite tko će pisati, svi sudjelujte u osmišljavanju teksta i jednog člana skupine odaberite za predstavnika, odnosno satnika koji će izreći tu zahvalu pred svima.

4. Grupa:

Zamislite da ste Josip iz Arimateje koji je bio Isusov učenik, koji je zaiskao i dobio Isusovo mrtvo tijelo od Pilata, koji je Isusovo tijelo povio u čisto platno i položio u svoj novi grob. Napišite zatim njegovu zahvalu Isusu koji je i za njega umro na križu. 

Zahvalu Josipa iz Arimateje pišite u jednu bilježnicu, odaberite tko će pisati, svi sudjelujte u osmišljavanju teksta i jednog člana skupine odaberite za predstavnika, odnosno satnika koji će izreći tu zahvalu pred svima.

5. Grupa:

Zamislite da ste jedan od svećeničkih glavara koji je smatrao Isusa varalicom, koji je od Pilata tražio da postavi stražu na Isusov grob da nebi Isusovi učenici ukrali njegovo tijelo i rekli da je uskrsnuo. Napišite zatim njegovu zahvalu Isusu koji je i za njega umro na križu. 

Zahvalu svećenika pišite u jednu bilježnicu, odaberite tko će pisati, svi sudjelujte u osmišljavanju teksta i jednog člana skupine odaberite za predstavnika, odnosno satnika koji će izreći tu zahvalu pred svima.

6. Grupa:

Zamislite da ste stražar na Isusovom grobu koji je stajao i čuvao grob nekog židova da njegovo tijelo ne odnesu drugi židovi, za kojega su neki govorili da je varalica, a neki da je Sin Božji. Napišite zatim njegovu zahvalu Isusu koji je i za njega umro na križu. 

Zahvalu stražara pišite u jednu bilježnicu, odaberite tko će pisati, svi sudjelujte u osmišljavanju teksta i jednog člana skupine odaberite za predstavnika, odnosno satnika koji će izreći tu zahvalu pred svima.

