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BUDI ISTINIT U RIJEČI I DJELU
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1. Kratko odgovori na pitanja u oblačićima!
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2. Ispuni crteže!

a) Na kamenu ploču ispiši Božju zapovijed koja nas poziva da budemo istiniti u riječima i djelima.

b) Na stranicama otvorene knjige ispiši što smo saznali o istini i laži iz biblijskih tekstova.

c) U sita upiši kakve trebaju uvijek biti tvrdnje koje izgovaramo.


3. Neka vas vjeroučitelj ili vjeručiteljica podijeli u tri podjednake skupine. Svaka skupina treba zajedničkim promišljanjem i dogovorom riješiti jednu od slijedeće tri problemske situacije.

PRVA SITUACIJA: Vaš je prijatelj nehotimice u igri prevrnuo teglu s cvijećem u školskom hodniku. Samo ste ga vi vidjeli i sada se ne možete dogovoriti hoćete li to reći učiteljici ili ne. Da problem bude veći, vaš prijatelj ima vrlo stroge roditelje koji će ga sigurno kazniti, ako doznaju da im je sin bio nevaljao u školi. Hoćete li ga prijaviti učiteljici ili ne? Zašto?

DRUGA SITUACIJA: Vaša prijateljica jako voli pjevati. Zna gotovo sve ovogodišnje hitove na pamet. Uvjerena je da odlično pjeva i želi se prijaviti u školski zbor. No, problem je u tome što ona zapravo vrlo loše pjeva i nije toga svjesna. Voditelj zbora je vrlo strog i postoji mogućnost da jako iskritizira vašu prijateljicu i da ju povrijedi. Hoćete li prijateljici reći istinu o njezinom pjevanju ili ćete pustiti da to riješi voditelji zbora? Zašto?

TREĆA SITUACIJA: Vašem prijatelju se sviđa jedna djevojčica iz razreda. Stalno o njoj govori i želi joj kupiti lijep i vrijedan poklon za Valentinovo. No, ta djevojčica vam se neki dan povjerila da i ona ima veliku simpatiju i da je ta simpatija iz susjednog razreda. Hoćete li prijatelju otkriti ili prešutjeti istinu o njegovoj simpatiji? Zašto?
Koje su najčešće laži koje izgovaramo jedni drugima?





Govore li ljudi više istinu ili laži?





Zašto je važno govoriti istinu?








