Sastavila: Ivana Sučija

Godište: 8. razred OŠ i 1. i 2. razred SŠ

U potrazi za vlastitim identitetom
Otkrivanje vlastitog identiteta može biti dugotrajan, težak, naporan, ponekad čak i bolan proces. Identitet je puno više od osobnog imena i jedinstvenog matičnog broja. Ovaj radni list će ti pomoći u otkrivanju i osvješćivanju najintimnijih sastavnica vlastitog identiteta.

I. Pred tobom se nalazi nekoliko problemskih situacija s kojima se nerijetko suočavaju tvoji vršnjaci. Pročitaj ih, razmisli o njima i pokušaj naći rješenje. Svoje razmišljanje zapiši na prazne crte, a kasnije o svemu razgovaraj s prijateljima iz razreda. 

Jako volim društvo i smatram se društvenom osobom, ali uvijek nekako ostanem po strani. Kada se moji prijatelji dogovaraju kamo će ići poslije škole ili subotom navečer nikada me ne pitaju za mišljenje, a ja se uvijek priklonim njihovoj volji. Onda, kada i izađem s njima, ne mogu reći da sam se odlično proveo. Stojim sa strane, slušam, potvrđujem i tu i tamo se uključim u razgovor. Često se pitam da li me uopće primjećuju. 



                                                                                                                                                                          


Htjela sam upisati Školu primijenjenih umjetnosti i dizajna. No kako sam bila odlična učenica roditelji su me nagovarali da upišem gimnaziju i poslušala sam ih. Ne mogu reći da mi je u školi loše, ali to nije to. Učim o svemu, ali najmanje o onome što me oduvijek zanimalo. Ponekad pomislim kako bih bila puno sretnija da sam upisala školu koju sam htjela.




Treniram plivanje otkad znam za sebe. Drugi kažu da sam jako dobar i da bih mogao daleko dogurati. U mom stanu počasno mjesto imaju pehari i medalje koje sam osvojio. Roditelji ih često pokazuju prijateljima i rodbini. Znam da su ponosni, ali imam osjećaj da previše očekuju od mene. Stalno imaju neke savjete i ponavljaju mi da bez odricanja nema ničega. Sada treniram skoro svaki dan i više se ni ne sjećam kada sam zadnji put bio s prijateljima. Nedostaju mi.






II. Osobna iskaznica je dokument na temelju kojega se može utvrditi identitet svake punoljetne osobe. Iako se na njoj nalaze važni podaci za utvrđivanje našeg identiteta (ime i prezime, datum rođenja, adresa stanovanja…), na njoj ne možemo pronaći podatke o našim stavovima, željama, osobinama, planovima za budućnost i sl., a ti su podaci sastavni dio identiteta svake osobe. Stoga ćete uz pomoć ovoga zadatka izraditi sasvim posebnu osobnu iskaznicu s vrlo osobnim i intimnim podacima. 
a) Ispuni osobnu iskaznicu podacima koji se traže

b) Ukrasi je omiljenim bojama

c) Neka svaki prijatelj iz razreda napiše na poleđini tvoje iskaznice nešto lijepo o tebi
	OSOBNA ISKAZNICA


   IME:

                                                                      PREZIME:

                                                                      DATUM ROĐENJA:

                                                                     MOTO KOJI ŽIVIM:

TRI NAJVAŽNIJE STVARI U MOM ŽIVOTU:

TRI STVARI KOJE DOBRO RADIM:

NAJVEĆI USPJEH U ŽIVOTU:

TRI NAJVAŽIJA CILJA U MOM ŽIVOTU:

                                                                                  POTPIS: 


Napomena: Ako vam prilike dopuštaju, razgovarajte međusobno i podijelite svoja iskustva i dojmove o izradi iskaznica.
Moj portret:








