Izradila Ivana Sučija prema istoimenoj priči iz knjige „Priče za Božić, došašće i Bogojavljenje“, KSC, Zagreb, 2003.

IGROKAZ: MALI KRALJ I ZVIJEZDA
(Pripovjedač dolazi na scenu)

Pripovjedač: Bio jednom jedan mali kralj koji je imao vrlo važan zadatak. Uoči Božića svake je večeri promatrao noćno nebo i čekao da mu se ukaže sjajna zvijezda koja će ga voditi do nepoznatog mjesta, upravo onako kako je vodila trojicu poznatih kraljeva u Betlehem prije više od 2000 godina. Na tom mjestu će otkriti tajnu božićne noći. Naime, na zemlji se svake godine pronađe jedan takav kralj. Zašto? To znaju samo neki ljudi, a možda ćete i vi danas saznati. Bijaše to, dakle, vrlo važna zadaća, pa je i naš mali kralj s nestrpljenjem očekivao Božić.
(Mali kralj dolazi na scenu. Stoji na prozoru ili na balkonu, promatra nebo, skakuće s noge na nogu, trlja oči, zijeva, okreće glavu, traži zvijezdu na nebu, hladno mu je, trlja ruke i grije ih)
Pripovjedač: Potkraj studenog po cijele noći pretraživo je nebo, tako da su ga već oči pekle. Ponekad bi se pojavilo svjetlo na koje bi njegovo srce jače zakucalo, ali to su uglavnom bili avioni koji su slijetali u obližnju luku. Napokon! Jedne vedre prosinačke noći pojavila se zvijezda. Mali kralj bijaše izvan sebe od sreće. Brzo se obukao, uzeo je pažljivo zapakiran dar i spremio ga u džep, izvezao auto iz garaže i slijedio zvijezdu dok je ona plovila nebom kao princeza u blistavom sjaju.
(Mali kralj poskoči, protrlja oči i ponovno pogleda, smije se i zaigra od sreće, oblači kaput, šal, uzima dar i izvozi auto iz garaže)

1. Čin: Problemi s autom

Mali kralj: (Obraća se autu) Ajmo, maći! Ne smiješ me sada iznevjeriti. Moramo prevaliti daleki put. 
(Vrti se na sve strane, mora paziti na znakove u prometu, semafore, druge sudionike u prometu, uz sve to ne smije izgubiti iz vida zvijezdu koja se napokon pojavila. Na semaforu naglo koči. Iza njega dolaze i zaustavljaju se dva automobila)
Mali kralj: Kak sam smotan, još ću nekoga zgaziti. A gdje je sada ta zvijezda? Izgubio sam je iz vida. Pa ne mogu vjerovati!
Prvi vozač: (Trubi) Što čekaš?! Hošeš li više krenuti?! Zelenije nego što jest neće biti!
Drugi vozač: (Trubi) Ideš li ili ne ideš?!
Mali kralj: Žao mi je, ali moram slijediti zvijezdu.
Prvi vozač: Pijanico! Mičite se ti i tvoja zvijezda.
Mali kralj: (Nagazi na gas i žurno odlazi. Iza ugla počinju problem s autom. Gasi se i ne može se više pokrenuti) Autiću moj, što se događa? Stao si i ne ideš dalje. Izgubio sam zvijezdu, a sada će me ostaviti i moj fićek. Nema više smisla. Gotov si. Morat ću dalje pješice. Preda mnom je grad i u gradu ću pitati je li tko vidio moju zvijezdu.

2. Čin: Mali kralj se raspituje za zvijezdu

Mali karlj: Evo jednog prolaznika. Pitat ću ga je li možda vidio veliku sjajnu zvijezdu. 

(Ususret mu dolazi neki prolaznik) Oprostite! Jeste li možda vidjeli veliku sjajnu zvijezdu!
Prvi prolaznik: Zvijezdu?! Maaaa evo tebi pet kuna.

(Zatim dolaze dvije djevojke)
Mali kralj: Oprostite, cure! Jeste li možda vidjele sjajnu zvijezdu?
Prva djevojka: Joj jesmo! Upravo je pored nas prošao Luka Nižetić.
Druga djevoljka: Jesi vidjela kako me gledao?
Prva djevojka: Jesam, jesam, a i mene je pogledao.
(Mali kralj ugleda drugog prolaznika, zaustavlja ga i postavlja mu isto pitanje)
Mali kralj: Jeste li vidjeli zvijezdu? Gore na nebu. Sjajnu.
Drugi prolaznik: Ne, nisam. Ali ako hoćeš, mogu te lupiti čekićem po glavi pa ćeš vidjeti sve zvijezde.
Mali kralj: Pa dobro, jesam li ja jedini koji je vidio zvijezdu? Danas ljudi neprestano nekamo žure, gledaju na sat i nemaju vremena. Uopće ne primjećuju što se oko njih događa. (U daljini se čuju zvukovi poput: Dođite! Dođite! Otvoren je veliki božićni sajam; Kupite najpovoljnije borove, lampice i kuglice; Probajte božićne kolače, Veliki popust samo zavas...) Hm? Kakav je to buka? Što se to čuje u daljini?

(Susreće gospođu)

Mali kralj: Što se to ovdje događa?

Gospođa: Održava se božićni sajam, kao i svake godine.

Mali kralj: Odlično! Možda ću ovdje imati više sreće. Jeste li vi možda vidjeli veliku sjajnu zvijezdu?
Gospođa: Ovdje su zvijezdane samo cijene!

(Mali kralj dolazi do štanda na kojem su neka dječica razgledavala figurice)

Mali kralj: Je li netko od vas možda vidio veliku i sjajnu zvijezdu?

Dječak: Da, Tamo na štandu. Nije skupa. Dođe samo 10 kuna.

Mali kralj: Ma, ne tu zvijezdu. Mislim na onu pravu, gore na nebu.

Djevojčica: Ali s njom ne možete napraviti božićne jaslice.

Mali kralj: A zašto radite jaslice?

Djeca u sav glas: Da pobjedimo na župnom natjecanju!

Mali kralj: Ne znam zašto se čudim. Zaboravio sam da ljudi danas slave Božić s umjetnim zvijezdama. Valjda od toliko lampica i svjetlećih reklama više ne mogu vidjeti one prave zvijezde na nebu.
3. Čin: Zvijezda se zaustavlja

Pripovjedač: Kada je mali kralj izrekao ovu rečenicu zaslijepi ga jako svjetlo. Zvijezda se ponovno pokazala. Morala je prodrijeti kroz guste oblake. Mali kralj je dobio novu snagu. Sreća ga obuze od glave do pete. Znao je da je izvršio svoju zadaću. Ponovno je krenuo za zvijezdom i ona ga je dovela u gusto gradsko predgrađe. Naposljetku se zaustavila iznad velike građevine. Bijaše to velika stambena zgrada s mnoštvom prozora i balkona kao i mnoge druge. Mali kralj provjeri svoj poklon i uđe kroz glavni ulaz u zgradu. Zaustavio se kod stubiša i čekao da mu zvijezda dade znak. Upravo tog trenutka jedna je djevojčica na prvom katu zalupila vratima i potištena sjela na stube. Malo iza toga vrata su se polako otvorila i izašla je druga djevojčica s čokoladicom u ruci.
Jelena: Mrzim te, neću više s tobom niti riječi progovoriti!

Sanja: Aaa… Sorry, sister.

Jelena: Ma daj me pusti na miru.

Sanja: Daj, sutra je Božić. Moramo se pomiriti. Ne smijemo dopustiti da nam svađa pokvari sve. Sjeti se što nam je govorila časna sestra da Božić moramo dočekati čista srca. Stvarno mi je žao. Oprosti!
Jelena: Joj ok.

Sanja: Ne ljutiš se?

Jelena: M m… (Mahne glavom)
Sanja: Idemo skupa na polnoćku?

Jelena: Aha.

Sanja: Hoćeš pola čokoladice?

Jelena: Hoću!

Pripovjedač: Toga časa zvijezda je malom kralju dala znak i on se približio djeci. Izvadio je svoj dar iz džepa i radosno ga pružio djeci.

Mali kralj: Zahvaljujući vama i ove je godine ostvarena tajna božićne noći. Ta tajna, zapravo, i nije tajna jer svi mi znamo zašto se u jaslicama rodio maleni Isus. Da nam donese radost, mir i oproštenje. Zato vam poklanjam ovaj maleni darak i možete s njime činiti što god želite. (Djeca odmotavaju dar)
Sanja: Kak je super! Hvala!

Jelena: Daaa, baš je lijep.

Sanja: Zamijenit ću ga za novi mobitel, u boji s kamerom i...
Jelena: Mogle bismo mami kupiti super božićni poklon.

Sanja: I tati!

Jelena: Čekaj! Mogle bismo učiniti stvarno dobru stvar.

Sanja: Kak to misliš?
Jelena: Pa znaš da u našoj zgradi živi ona starica kojoj nitko ne dolazi i vrlo je siromašna. Mogle bismo joj ovaj Božić učiniti ljepšim i razveseliti je.

Sanja: Super ideja! To je pravi duh Božića!
