Izradila Ivana Sučija prema priči iz Makovog izbornika 1/2007., str. 6-8; igrokaz prilagođen situaciji i potrebama dramske grupe.

IGROKAZ: ŽRTVA

Mjesto radnje je jednostavna, skromna učionica u seoskoj školi. U klupama sjede Alojzije-Lojzek, Stjepan, Jelena, Roza, Josip, Ivan, Jurica i Dunja. Učiteljica se diže od svoga stola i šećući se pred školskom pločom provjerava kako su učenici naučili tablicu množenja...

Učiteljica: Reci mi, Jurice, koliko je 7 × 8?

Jurica (nesigurno): Ovaj..., gospodična učiteljice. Sedam puta osam... sedam puta osam… Ovaj, , znate, ja sam naučio množiti samo do broja 6 jer sam morao ići s tatom na sajam.

Učiteljica: No, dobro, dobro. Tko će reći Jurici koliko je 7 × 8? (svi pokunjeno sjede) 
Pa zar baš nitko nije naučio? Lojzek, da tebe čujem! Koliko je 7 × 8?

Lojzek (sigurno): Sedam puta osam je 56, gospodična učiteljice.

Učiteljica: Stjepane, sada nam ti reci koliko je 6 × 9?

Stjepan: Eee, to je već malo teže, to ne znam.

Učiteljica: Vidim da ne znaš, a vidim i da se baš danas niste pripremili za odgovaranje. Lojzek, znadeš li ti odgovor?

Lojzek (tiho, ali sigurno): 6 × 9, a isto tako 9 × 6 je 54.

Učiteljica: Bravo, Lojzek, na tebe se uvijek mogu osloniti. Mogla je naići i gospođa ravnateljica pa bi vaše neznanje bilo sramota i za vas i za mene. (čuje se kucanje na vrata, svi utihnu i umire se)

Slobodnooo!

Spremačica (ulazi prilično uzbuđena): Gospodična učiteljice, molim vas dođite brzo! Gospodični učiteljici iz 1. razreda je pozlilo. Molim vas, dođite da vidimo što ćemo napraviti.

Učiteljica (malo uznemireno): Dobro, dobro sad ću ja... No, djeco, vi nastavite vježbati tablicu množenja jer to niste naučili. A ti, Lojzek, pripazi na red i zapiši na ploču one koji budu stvarali nered. Uostalom, možeš ih malo propitivati, vidim da si ti dobro naučio.

Spremačica: Oprostite, gospodična učiteljice, možete li malo požuriti. Stvarno joj je loše. 

Lojzek (izlazi iz klupe pred ploču i skromno odgovara): Dobro, mogu ja, ali mogao je i netko drugi... (Učiteljica izlazi i nekoliko trenutaka u učionici je tišina.)
Josip (podrugljivo oponaša učiteljicu): Uostalom možeš ih malo propitivati, vidim da si dobro naučio... (Svi dječaci se grohotom smiju, a djevojčice su ozbiljne.)
Jelena (ljutito): Vi ste obični zavidni derani! Ne možete podnijeti da učiteljica Lojzeka hvali!

Roza: A da znate, ja sam ga jučer vidjela na paši kako čuva krave i drži knjigu u rukama. Dok ste vi okolo skakutali i dangubili Lojzek je učio i radio.

Josip (gađa Lojzeka smotuljkom papira): Evo ti još malo tablice množenja, pa ti bubaj i dalje!

Lojzek: One su samo rekle istinu, a ja tebe zbog ružnog ponašanja moram zapisati. (Piše na ploču: Josip.)

Stjepan (viče iz klupe): Tužibabo obična! Radiš što hoćeš jer znaš da si učiteljičin miljenik i da ona neće na tebe ni prst staviti. Zato ću ti ja pokazati koga ćeš zapisivati! (Izlazi iz klupe i udari Lojzeka.)
Lojzek: Zašto to činiš, Stjepane? Sada i tebe moram zapisati… (Piše na ploču: Stjepan.)

Ivan: Vidi ti mudrijaša! Sve će nas zapisati samo da se dodvori učiteljici! (Ide prema Lojzekovoj klupi i uzima njegovu torbu, otvara ju i istresa sve na pod.) Pogledajte, momci, ovo. Sve umotano, sve čisto, sve uredno! (Svi se dječaci smiju.)

Jelena: Neka vas sve još jednom bude sram! Kako možete takvo što raditi?

Dunja (ustaje sa svoga mjesta i počinje skupljati Lojzekove knjige): Lojzek, ništa ti ne brini, ja ću ti pomoći sve pospremiti. Samo neka se oni rugaju, ja znam da ti nisi ništa kriv. (Dječaci se rugaju Lojzeku i Dunji.)

Dječaci: Dunja i Lojzek, zaljubljeni par!

Roza: Svi vi predobro znate da Lojzek nikada nikome nije učinio ništa nažao.

Ivan: Kako nije? A što znače ova imena na ploči?
Lojzek (smireno): E, pa da znaš, Ivane, sada i tebe moram zapisati jer mi je učiteljica povjerila zadatak da pazim na red i da vas ispitujem tablicu množenja. A kako ću to učiniti kada neprekidno pravite nered? (Zapisuje Ivana na ploču, dječaci galame, a djevojčice prstima zatvaraju uši.)

Učiteljica (otvara vrata i dovikne): Mir, djeco! Za čas stižem! (Opet zatvori vrata, a Lojzek u tom trenutku uzme spužvu i obriše ploču, začuje se kucanje i vrata se otvaraju, u učionicu ulazi ravnateljica.)
Ravnateljica: Dobar dan djeco! Gdje je vaša učiteljica?

Dunja: Nema je, otišla je pomoći učiteljici iz prvog razreda.

Ravnateljica: Dobro, dobro… a što vi radite?

Lojzek: Gospođo ravnateljice, vježbamo tablicu množenja.

Ravnateljica: Dobro, djeco, samo nastavite dalje vježbati, a ja ću potražiti vašu učiteljicu. Iiiii, ne morate biti tako glasni, mi ostali smo davno naučili tablicu množenja. (Ravnateljica odlazi, a u razredu zavlada muk i tišina.)

Učiteljica (ulazi i obraća se Lojzeku): Što to vidim? Zašto je ploča prazna?

Lojzek (malo zbunjeno): Ovaj, znate, gospodična učiteljice, nije bilo problema… Vježbali smo tablicu množenja…
Učiteljica (uzrujano): Ma nemoj! Vježbali ste tablicu množenja! A zašto ste to radili tako glasno da se i u dvorištu moglo čuti?

Lojzek (i dalje zbunjeno): Zaista ne znam, meni se baš nije činilo da netko previše galami…

Učiteljica: Je li? Nije ti se činilo? A čini li ti se možda, mudrijašu jedan, da je ova ploča mokra od brisanja? Maločas sam kroz odškrinuta vrata vidjela neka imena na njoj. Da čujem, tko je bio zapisan?

Lojzek (tiho): Nitko, gospodična učiteljice. Tek tako sam obrisao ploču…

Učiteljica (ljutito): Tek tako, veliš? Pa kad je tako, tek tako, onda ti meni lijepo ispruži ruke! (Lojzek pokorno ispruži ruke i učiteljica mu daje packe i uzrujano izlazi iz učionice govoreći:) Sad će i meni pozliti kao učiteljici iz prvog razreda… (Dječaci pokunjeno sjede u klupama, svjesni Lojzekove žrtve.)

Jelena: Eto, tako prolaze miljenici od učiteljice!
Roza: Sram vas bilo, dječaci!

Stjepan: Oprosti, Lojzek! Još jednom si nas naučio pameti i pokazao si da si pravi prijatelj… (Dječaci jedan po jedan prilaze i ispričavaju se, Lojzek im svima pruža ruku, smiješi se i zagrljeni izlaze iz učionice).
