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Došašće – vrijeme pripreme za Božić
1. ZAMOLITE VJEROUČITELJA/VJEROUČITELJICU DA VAM PROČITA PRIČU „NEOBIČAN SAN“.
NEOBIČAN SAN
Prije počinka Lojzek je smišljao važan plan: „Vrijeme je došašća i za Božić moram biti pripravan!“. Te je noći usnuo neobičan san. Ujutro je otvorio oči, pogledao kroz prozor i shvatio da je svanuo novi dan. Kad je u sobu ušla baka, zbunjen ali odlučan počeo je prepričavati svoj san: „Bilo je jutro i žurno sam ustao iz svoga kreveta. Brzo sam obuo papuče i odjurio do toaleta. Žurio sam jer nisam imao puno vremena. Želio sam spreman dočekati Isusov rođendan. Svi su još spavali, a ja sam se spremao za misu zornicu. 
Prije odlaska morao sam ispuniti još nekoliko zadataka. No ubrzo su započele moje nevolje. Nakon toaleta otrčao sam do predsoblja zaliti čizmice za svetog Nikolu, zatim sam dobro ulaštio svijeću na adventskom vjenčiću. Htio sam iznenediti obitelj pa sam u kuhinji zapalio doručak. Trebao sam još samo okopati pšenicu na prozoru, ali tada je iz kreveta ustala moja majka i s velikim čuđenjem me upitala: „Sine, što se ovdje događa!?“. Rekao sam samo: „Mama, oprosti, nemam vremena. Žurim na zornicu!“. Zalupio sam kućnim vratima i krenuo prema crkvi.
Na putu do crkve iz svega glasa vikao sam adventske pjesme.  Eee, da ne zaboravim! Do crkve sam pošao biciklom. Možete samo zamisliti kako je to prošlo. Na pola puta ispraznila se guma, zatim je ispala pedala, a nakraju sam ostao bez volana. Ugledavši crkvu pomislio sam: “Napokon sam stigao!“. Nakon mise otpjevao sam Očenaš na japanskom jeziku, a onda sam pomogao župniku odrezati sve grane na božićnim jelkama. Poslije sam svratio prijatelju i poderao mu knjigu koju mi je posudio prošli tjedan. 
Kada sam stigao kući, cijela obitelj me dočekala za kuhinjskim stolom. Lica su im bila vrlo ozbiljna. Počeo sam objašnjavati što mi se dogodilo, ali tada je zazvonila budilica. Otvorio sam oči te shvatio da je sve to bio samo san. Baka je na to rekla: „Sinko, eto vidiš - sve možeš popraviti i s pripremom za Božić iznova započeti.“
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2. ISPRAVNO POVEŽI SLIČICE I POMOZI LOJZEKU DA SE LAKŠE PRIPREMI ZA BOŽIĆ!
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3. NACRTAJ KAKO SE TVOJA OBITELJ PRIPREMA ZA BOŽIĆ!
	


