I. OPĆI PODACI O SUSRETU
Škola: 

Razred: 3
Nastavni predmet: Vjeronauk

Nastavna cjelina: Čovjek i njegovo dostojanstvo
Nastavna jedinica: Eutanazija

II. DIDAKTIČKO-METODIČKI PODACI

Metodički sustav: problemsko-stvaralački s elementima predavačkog

Ciljevi nastavne jedinice:

1. učenici znaju što je eutanazija 

2. učenici uočavaju razliku u značenju pojmova „pravo na smrt“ i „pravo na naravnu i dostojanstvenu smrt“
3. učenici znaju objasniti što znači vrijednost ljudskog života
Zadaci nastavne jedinice:

1. kroz dijalog i rješavanje radnih listova učenici opisuju odnos dostojanstva čovjeka i eutanazije
2. na temelju svog razmišljanja i tekstova učenici objašnjavaju odnos „svetosti“ i „kvalitete“ života

3. u zajedničkom dijalogu učenici navode i komentiraju razloge u prilog eutanaziji

4. učenici opisuju kršćansko gledanje na „pravo na smrt“

Korelacija: Opća zdravstvena njega, zdravstvena psihologija
Literatura: POZAIĆ, Valentin, Život dostojan života. Eutanazija u prosudbi medicinske etike, Filozofsko-teološki institut Družbe Isusove, Zagreb, 1985.
MATULIĆ, Tonči, Ljudski život u eri biomedicinskih i bioetičkih izazova, u: Bogoslovska smotra 71 (2001), br. 4, str. 553-578.
III. PLAN GRAFOFOLIJE (Prilog 1)
IV. PRILOZI:
1. Prilog 1: plan grafofolije
2. Prilog 2: motivacija
3. Prilog 3: radni tekst za prvu grupu: Vrijednost ljudskog života
4. Prilog 4: radni list za prvu grupu: Vrijednost ljudskog života

5. Prilog 5: radni tekst za drugu grupu: Čovjekovo pravo na život i smrt
6. Prilog 6: radni list za drugu grupu: Čovjekovo pravo na život i smrt

7. Prilog 7: radni list za domaću zadaću: intervju
V. TIJEK IZVOĐENJA NASTAVE
1.  Motivacija
Vi sigurno imate iskustva s križaljkama? Sada ćete ovdje riješiti jednu. U nju nećete morati upisivati rješenja. Ovdje je riječ o osmosmjerki i vi trebate pronaći šest pojmova koji su navedeni iznad križaljke. Uz pomoć tih pojmova doći ćemo do današnje teme (Prilog 2).
2. Stvaranje problemske situacije
Nakon što su učenici pronašli pojmove: smrt, život, sloboda, samilost, izbor, bol, pitam ih: Na što vas asociraju ovi pojmovi? 
Danas ćemo govoriti o eutanaziji (stavljam grafofoliju i s nje učenici prepisuju ove pojmove, Prilog 1): 
Eutanazija (grč. eu = blaga, dobra; thantos = smrt) – namjerno prekidanje života bolesniku kako bi mu se olakšale patnje.
· negativna eutanazija: svjesno i izravno skraćivanje života odbijanjem po sebi korisnog liječenja na koje pacijent u danim prilikama ima pravo

· pozitivna eutanazija: izravni postupci za okončanje ili skraćivanje života

Iz same definicije eutanazije vidimo da je ona namijenjena bolesnim ljudima sa svrhom prekidanja njihovih patnji. Patnje u sebi obuhvaćaju fizičku bol koju osoba trpi, ali i nemoć same osobe da se brine za sebe i nesvjesnost osobe. Eutanazija se sukobljava s pitanjima kvalitete života, svetosti života i prava čovjeka na život. Kada razmišljamo o eutanaziji možemo slobodno postaviti ovo pitanje: Kada je netko neizlječivo bolestan, nepokretan i u bolovima isplati li se njemu živjeti? Na temelju kojih kriterija možemo odlučivati o isplativosti nečijeg ili vlastitog života? Što je s ljudima koji su u trajno vegetativnom stanju, dakle nemaju mogućnost kretanja, govora, svijest je odsutna, možemo li za njih reći da njihov život vrijedi koliko i naš? Zašto? Tko za njih može odlučiti: liječnik, roditelji, djeca, bračni partner, neka komisija? Odakle nama ljudima pravo da mi odlučujemo kada ćemo umrijeti?
3. Izdvajanje i preciziranje problema te naznake metodičkih uputa za rješavanje problema
Iz same ove naše diskusije možemo zaključiti da je pitanje eutanazije kompleksno. S eutanazijom se povezuju dva problema na koja ćete vi sada pokušati odgovoriti:
1. Vrijednost ljudskog života
2. Čovjekovo pravo na život i smrt
4. Rješavanje problema

Podijelite se u dvije grupe. Prva grupa obrađuje temu Vrijednost ljudskog života (Prilog 3), a druga grupa Čovjekovo pravo na život i smrt (Prilog 5). Radit ćete uz pomoć tekstova i pitanja koje ću vam sada podijeliti. Svaka grupa neka odabere jednog predstavnika koji će iznijeti rezultate vašeg rada, a njih ćete zabilježiti na ove radne listove. Radit ćete kroz 10 minuta, a na pitanja odgovorite nakon što ste pročitali tekstove. 

5. Priopćavanje rezultata rada sa sintezom:

Učenici po grupama iznose zaključke koje upotrebljavamo u sintezi.

Uz pomoć grafofolije sažimamo najvažnije o eutanaziji što učenici prepisuju u svoje bilježnice.
Prilog 1: Plan grafofolije: 
EUTANAZIJA
Eutanazija (grč. eu = blaga, dobra; thantos = smrt) – namjerno prekidanje života bolesniku kako bi mu se olakšale patnje. 

· negativna eutanazija: svjesno i izravno skraćivanje života odbijanjem po sebi korisnog liječenja na koje pacijent u danim prilikama ima pravo

· pozitivna eutanazija: izravni postupci za okončanje ili skraćivanje života 

Dostojanstvo ljudskog života: - neotuđivo pripada svakom čovjeku; 

- izvire iz cjelokupne kvalitete čovjeka kao osobe, 
Svetost života – proizlazi iz toga što ljudski život ima podrijetlo u Bogu; 

- pretpostavlja nepovredivost života
Kvaliteta života: kriterij nepovredivosti života najčešće se svodi na financijsku isplativost ili „nepodnošljivost ovakvog životnog stanja“
Pravo na život: - ljudski život temeljno je dobro koje svaki čovjek posjeduje. 

- mogućnost ostvarenja ostalih dobara i prava 
Pravo na smrt: - pravo na smrt znači pravo na biranu, slobodno zadanu ili naručenu smrt iz motiva samilosti ili dostojanstva
- kršćanstvo u okviru govora o pravu na smrt uvažava govor o pravu na naravnu smrt i umiranje u dostojanstvu.

6. Aktualizacija

Svatko će od vas sada dobiti papir na kojem se nalaze neka pitanja (Prilog 7). Riješit ćete ga za domaću zadaću. Pitanja su povezana s temom o kojoj smo danas govorili. Riječ je o intervjuu koji ćete vi voditi s učenikom koji sjedi do vas u klupi. To trebate napraviti za vaš sljedeći sat jer te intervjue vaša profesorica treba predati meni jer mi trebaju za pisanje seminara o ovome satu. 
7. Molitveni završetak:

Ovaj ćemo sat završiti molitvom Očenaš.
VRIJEDNOST LJUDSKOG ŽIVOTA


Danas imamo česte rasprave na temu vrijednosti ljudskog života. Razgovor o vrijednosti našeg života uvlači se u svakodnevicu. Razmišljamo o tome koliko mi vrijedimo kao pojedinci, koliko pridonosimo obitelji, društvo, kakva je „korist“ od nas. Vrijednost čovjekova života nadilazi razmišljanja o isplativosti našeg rada u svakodnevici. Povezana je s dostojanstvom čovjeka, njegovom osobnošću, svetošću ljudskog života, a zahtijeva određenu kvalitetu življenja i povlači za sobom odgovornost za vlastiti i tuđi život.


Ljudski život predstavlja temeljno dobro i utemeljenje svih ostalih dobara i prava. On je najosnovnije dobro zato što je bez njega nemoguća bilo kakva djelatnost čovjeka. Na toj razini promatranja ne postoji nijedno drugo dobro koje bi se s njim moglo izjednačiti ili ga nadomjestiti. Unatoč toga što je ljudski život osnovno dobro, on nije apsolutna vrednota i to stoga što postoje vrednote za koje će čovjek žrtvovati svoj život (domovina, obitelj, vjera, altruizam...). U kršćanskom vrednovanju života, život je prilika, mogućnost i poziv da se čovjek trajno i sve savršenije ostvaruje na sliku Božju, na koju je stvoren i život je upućen na vječnost. 


Jedan od češćih razloga kojima se nastoji opravdati eutanazija jest tzv. život bez vrijednosti. Tvrdi se da postoje takvi uvjeti u kojima je određeni život – zbog bolova, bolesti ili nakaznosti sveden na neljudsku razinu, na razinu života nedostojna življenja, a gledano s gospodarsko-društvena stajališta takav život nije ništa drugo nego neopravdani financijski teret. S kršćanskog stajališta ne može se govoriti o nevrijednom životu ili neljudskom životu čovjeka. Vrijednost ljudskog života povezana je s dostojanstvom čovjeka. Čovjek svoje dostojanstvo zadržava bez obzira na zdravstveno stanje njegova organizma. Dostojanstvo neotuđivo pripada ljudskom biću, a izvire iz cjelokupne kvalitete čovjeka kao osobe, kao duhovno-tjelesnog bića, obdarena razumom i slobodom, sposobnošću samoodređenja i samoodgovornosti. Temelj čovjekova dostojanstva leži u tome što je čovjek stvoren na sliku Božju, dakle slobodan je, sposoban voljeti i činiti dobro. U prosudbi eutanazije osim o dostojanstvu čovjeka treba se voditi i činjenicom da osim aktivnog i proizvodnog doprinosa društvu postoji i pasivni, trpeći doprinos. Naime, slabi i bolesni članovi društva pobuđuju i održavaju u zajednici visokoljudske kvalitete potrebne za suživot: nezainteresirano služenje drugima, solidarnost, altruizam...


U raspravama o vrijednosti ljudskog života i o eutanaziji značajno mjesto zauzimaju sintagme svetost života i kvaliteta života. Svetost života proizlazi iz toga što ljudski život ima podrijetlo u Bogu, odnosi se na život svih ljudi i pretpostavlja nepovredivost života. Kvaliteta života podrazumijeva oblikovanje života prema nekom standardu u kojem se kriterij nepovredivosti najčešće svodi na financijsku isplativost ili „nepodnošljivost ovakvog životnog stanja“. Svetost života šireg je praktičnog značenja za ljude jer pretpostavlja zaštitu ljudskog života i onda kada dolazi do opadanja kvalitete života. 


U čovjekovoj bolesti i nemoći potrebno je očuvati njegovo dostojanstvo. U tome posebno mjesto zauzima palijativna medicina i zdravstvena njega umirućih bolesnika koje svojim postupcima nastoje olakšati posljednje trenutke života i doprinijeti mirnoj smrti bez požurivanja smrtnog časa. 

1. grupa: Vrijednost ljudskog života

1. Razmislite i objasnite što vama znači da je život temeljno dobro!

	


	


2. Što u našem životu znači da je život prilika čovjeku da se ostvaruje na sliku Božju!

	


	


3. Opišite odnos dostojanstva čovjeka i eutanazije!

	


	


	


4. Objasnite odnos „svetosti života“ i „kvalitete života“!

	


	


ČOVJEKOVO PRAVO NA ŽIVOT I SMRT


Ljudski život temeljno je dobro koje svaki čovjek posjeduje. Posjedovanje prava na život garantira nam mogućnost ostvarenja ostalih dobara i prava (pravo na rad, zdravstvenu zaštitu, zasnivanje obitelji, pravo na odmor...). Cjelokupno kršćanstvo i Katolička crkva u vrednovanju ljudskog života i prava na život polaze od života kao dara koji smo primili od Boga. Pošto smo život primili od Boga i nismo sami došli do njega, život kao takav pripada samo Bogu. Na tome se temelji stav Katoličke crkve da napad na vlastiti ili tuđi život predstavlja povredu Božjeg prava nad našim životom. Izuzetak od ovog načela je situacija samoobrane, kada je spašavanje vlastitog života u prednosti pred spašavanjem života napadača. 


Teški i tjeskobni prizori umiranja, agonije, u novije vrijeme navode se kao razlozi za eutanaziju. Priznaje se i prihvaća neizbježnost činjenice smrti, ali se ističe mogućnost utjecanja na način umiranja. Ističe se da postoji ne samo mogućnost nego i pravo i obveza uskladiti tijek umiranja s čovjekovim dostojanstvom. Unutar ovih razmišljanja rodila se i ideja „pravo na smrt“. Za pobornike eutanazije pravo na smrt znači pravo na biranu, slobodno zadanu ili naručenu smrt iz motiva samilosti ili dostojanstva (tamo gdje se na dostojanstvo čovjeka gleda kao na stanje koje isključuje bol, nepokretnost, patnju). To se poimanje prava na smrt temelji na uvjerenju da su određeni životi, zbog svog oskudnog stanja, bolesti ili patnje nedostojni života. Dosljedno, čovjek bi imao pravo po svojoj odluci i izboru napustiti takav život.


U kršćanskom poimanju smrti i čovjekova života, pravno na smrt ne postoji. Prvi razlog tome jest što je Bog gospodar života i smrti pa čovjek ne može odlučivati kada i kako će umrijeti. Drugi razlog proizlazi iz same činjenice da je smrt sastavni dio života i da će nas ona ionako pogoditi, a za kršćanina smrt predstavlja prijelaz iz zemaljskog, ograničenog života u vječni život.


Pravo na naravnu smrt podrazumijeva nepomućenu smrt što znači umiranje bez neopravdanih zahvata u umiranje bilo da se ono skrati ili produlji. Uz ovo se veže umiranje u ljudskom dostojanstvu što znači umrijeti vlastitom naravnom smrću, tako da su poštovane sve sastavnice ljudske osobnosti pa umiranje postane prihvaćeno, osmišljeno i svjesno proživljeno dovršenje života. dostojanstvo umiranja pretpostavlja da se ono odvija koliko je moguće bez boli i sa što većim stupnjem svjesnosti sebe. Umirućem treba pružiti svu potrebnu liječničku skrb i zdravstvenu njegu, podršku članova obitelji i prijatelja i po želji umirućeg i vjersku podršku, kako se ne bi osjećao napuštenim. 


Katolička Crkva izražava svoje neslaganje s eutanazijom, jer je po kršćanskom vjerovanju Bog apsolutni gospodar života. Čovjek posjeduje dostojanstvo u svakoj životnoj situaciji, jer je ljudsko dostojanstvo utemeljeno na čovjekovoj bogolikosti. Ljudski život je sam po sebi vrijedan jer je dar od Boga, a patnja koja prati stanja bolesti može biti osmišljena, te potpuno ili bar djelomično, ublažena. Zbog toga je neprihvatljiv stav da patnja može čovjekov život učiniti nedostojnim života. 

2. grupa: Čovjekovo pravo na život i smrt

1.  Što za vas znači da je život dar od Boga?

	

	

	


2. Na temelju teksta i vlastitog mišljenja navedite razloge koji se navode u prilog eutanaziji i prokomentirajte ih!

	

	


	


3. Kako pobornici eutanazije tumače „pravo na smrt“?

	


	


4. Kakvo je kršćansko gledanje na „pravo na smrt“ i što ono znači za bolesnika?

	


	


EUTANAZIJA

Eutanazija (grč. eu = blaga, dobra; thantos = smrt) – namjerno prekidanje života bolesniku kako bi mu se olakšale patnje. 

· negativna eutanazija: svjesno i izravno skraćivanje života odbijanjem po sebi korisnog liječenja na koje pacijent u danim prilikama ima pravo

· pozitivna eutanazija: izravni postupci za okončanje ili skraćivanje života 

Dostojanstvo ljudskog života: - neotuđivo pripada svakom čovjeku; 

- izvire iz cjelokupne kvalitete čovjeka kao osobe, 

Svetost života – proizlazi iz toga što ljudski život ima podrijetlo u Bogu; 

- pretpostavlja nepovredivost života

Kvaliteta života: kriterij nepovredivosti života najčešće se svodi na financijsku isplativost ili „nepodnošljivost ovakvog životnog stanja“

Pravo na život: - ljudski život temeljno je dobro koje svaki čovjek posjeduje. 

- mogućnost ostvarenja ostalih dobara i prava 
Pravo na smrt: - znači pravo na biranu, slobodno zadanu ili naručenu smrt iz motiva samilosti ili dostojanstva
- kršćanstvo u okviru govora o pravu na smrt uvažava govor o pravu na naravnu smrt i umiranje u dostojanstvu.
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