OCJENA
	Od najranije dobi ocjena je trajni pratilac u životu. Sve se događa oko nje i zbog nje. Zbog ocjene padaju suze, podiže se glas, nastaje bol i ljutnja. Poradi ocjene prolama se radost, osmijeh, vedrina, ponos. Mnogi mladi reći će kako im ocjena nije važna, ali stvarnost pokazuje drugo. Ocjena, htjeli priznati ili ne, ima svoju snagu, svoju moć. Ako nije toliko učenicima, važna je njihovim roditeljima, važna je društvu.

Sadašnjost a još više budućnost ovisi o ocjeni. Nije svejedno koji je prosjek, koliko bodova nosi ova ili ona ocjena. Složeno i zahtjevno tržište rada traži konkurentne pojedince koji znaju i žele raditi. Ocjene su značajne za studij, ali i za daljnji rad. Za studij a još više za rad ključne su „nutarnje ocjene“, nutarnje sposobnosti, kvalitete. Važna je motiviranost, bistrina, svježina, snalažljivost, mudrost, inventivnost, rad, marljivost, upornost.
Brojčane ocjene su značajne ukoliko vode nutarnjoj kvaliteti, ukoliko vode pravim i odlučnim pojedincima. Žalosno je ako se krivo gleda na ocjene. Ocjena ne bi smjela biti negativna već pozitivna i plemenita aktivnost usmjerena dobru pojedinca... Nije lako ocjenjivati. Čak i u najboljoj namjeri ocjena se može tumačiti na ovaj ili onaj način. Nema mjesta ljubomori, žalbama, ljutnji, gorčini, osveti: „Potrudi se za dobre i najbolje rezultate. Ne osuđuj druge. Na pošten način bori se za ocjenu 5. Zaboravi prepisivanje, šaptanje, žicanje ocjena, prepiranje i ucjenjivanje...“
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Ocjena se ne odnosi samo na školu, na učenje, ispite. Mnoge situacije u životu traže ocjenjivanje. Želimo li postići napretak u nekoj aktivnosti, potrebno je vrednovanje i ocjenjivanje. Sjetimo se športa, bodovanja, utakmica, suđenja. Napredak nije moguće ostvariti ako se ne shvati ozbiljno ocjena i konačni rezultat. Potrebno je imati hrabrosti, „petlje“ za samoocjenjivanje. Svaki dan treba samog sebe ocjenjivati s obzirom na rezultate.

Sebe možemo ocjenjivati u nekom športu, u radu. Možemo ocjenjivati svoju snagu, svoju brzinu. Možemo vrednovati mnogo toga. Samoocjenjivanje je jako važno jer nas uči objektivnosti, uči nas mudrosti, zove nas na promjenu.

Ne zaboravimo najvažnije: Svaki dan koji živimo nam je darovan. Nijedan dan neće se više ponoviti. Na koncu našeg života (bez obzira kada će biti) dragi Bog će nam suditi po našoj savjesti. Svatko će dobiti svoju ocjenu ovisno o tome kako je živio. Je li živio samo za sebe ili je živio i za druge, je li živio za trajne vrijednosti ili je gledao samo sitne probitke. Gospodin će svima suditi po ostvarenim rezultatima. Pitat će nas, kako smo koristili darovano vrijeme. Jesmo li ostvarili smisao života, jesmo li širili sreću i pravdu oko sebe. Gospodin će nas pitati, jesmo li ljubili, voljeli svoje bližnje. Pripremimo se za dan suda. Neka bude mnogo „petica“...


Nakon pozornog čitanja odgovori: 1. Kojom bi ocjenom vrednovao svoj dosadašnji život?  2. Odaberi 5 razina tvoga života koje ćeš ocjeniti.  3. Ocjeni svoju vjeru (kako ju živiš).  4. Ocjeni svoju ljubav prema bližnjima. 

5. Je si li spreman na pravedan način boriti se za „5“?    6. Kako „ocjenjuje“ dragi Bog? Što je najvažnije?        
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