I. OPĆI PODACI O SUSRETU

I. tematska cjelina: U POTRAZI ZA SMISLOM

1.4. nastavna jedinica: Odnos života i smrti
DOB: 14 - 15 godina

RAZRED: 1 razred srednje škole
TRAJANJE: 45 minuta

CILJEVI: 

· učenici znaju nabrojiti različita poimanja smrti u drugim kulturama i religijama
· učenici shvaćaju da smrt nije konačan kraj čovjekovog postojanja
METODIČKI SUSTAV: problemsko - stvaralački
OBLICI RAD: frontalni, pojedinačni i rad u skupinama
METODIČKI POSTUPCI:

· asocijacija na zadane riječi

· razgovor

· usmeno izražavanje

MEDIJI KOMUNICIRANJA:
· udžbenik "Tražitelji smisla"

· bilježnica i olovka
· ploča i kreda
· papir sa tekstovima
· knjiga J.Zink "Kako moliti"

II. GLOBALNA STRUKTURA

1. Molitveni početak
2. Motivacija

3. Stvaranje problemske situacije
4. Izdvajanje i preciziranje problema te naznake 
metodičkih uputa za rješavanje problema
5. Grupno rješavanje problema
6. Priopćavanje rezultata rada, dopune i korekcije tih rezultata
7. Sinteza s aktualizacijom
8. Molitveni završetak
III. TIJEK SUSRETA

1. Molitveni početak


Prekrižimo se i započnimo ovaj sat molitvom Oče naš…koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje, dođi kraljevstvo tvoje, budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. Kruh naš svagdanji daj nam danas i ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od zla. Amen.
2. Motivacija 

Pišem na ploču riječi SMRT i ŽIVOT te govorim učenicima da na glas izreknu prve asocijacije koje su im se pri tom pojavile.

Pretpostavljam da bi to mogle biti ove asocijacije: za smrt - prestanak života; rastanak; tuga; sjeme koje umire i rađa život; sprovod, a za život – početak; radost.
Njihove asocijacije također pišem na ploču, a zatim izdvajamo pojedine koje su bile više puta spomenute.

Vidjeli smo koje su vaše najčešće asocijacije na spomenute pojmove smrti i života. Prirodno je da svaki čovjek živi i umire. Nitko nije pošteđen jer je to prirodni čovjekov ciklus. Od davnina su se ljudi pitali što se događa nakon čovjekove smrti! Nastupa li onda ništavilo? Prestaje li svaki njegov trag?!
Znajući da čovjek posjeduje i duh – ono što ga oživljava u njegovom tjelesnom obliku, bilo im je zagonetkom kamo taj duh odlazi!?!


To razmišljanje dovelo je do različitih spoznaja koje su onda ušle u narodna vjerovanja, filozofiju i religiju pojedinih naroda. Ono se prenosilo tijekom vremena s koljena na koljeno, a poneki su ostali i zapisani u svetim knjigama. 

Prisjetimo se što znamo o tome od prije.

Učenici će spomenuti neke religije i stare narode, a zatim ću im reći da otvore knjige na stranici 35. gdje ćemo proučiti tabelu i proširiti ju svojim znanjem.
INKE – dobri ljudi idu u "gornji svijet", a grešnici u "donji svijet".

DREVNI BLISKI ISTOK – mrtve pokapaju sa poštovanjem jer se boje njihova povratka. Prinošenjem žrtava za mrtve oživljava se sjećanje na njih.

STARI EGIPĆANI – vječni život je bolji od zemaljskog. Tijelo balzamiraju jer vjeruju da će biti baza duhu koji odlazi u vječnost.

STARA GRČKA – nakon smrti duša ide u podzemni svijet – Had.

HINDUIZAM – smrću se nastavlja lanac utjelovljenja u materijalni svijet koji je privremen i ograničen. Preko reinkarnacije pokušavaju doći do savršenstva, što im je cilj duše.

TAOIZAM – cilj je postati besmrtan; tj. sjedinjenje s vrhovnim počelom(treba spoznati univerzalni zakon povratka svega svom izvoru). Postiže se besmrtnost novog transcendentalnog čovjekova bića, a ne očuvanje ovog zemaljskog tijela.
ISLAM – život se nastavlja nakon smrti. "Svatko će doći pred Alaha, pravednog suca na sudnji dan kada će tjelesa mrtvih uskrsnuti, bilo za rajske radosti, bilo za paklene muke"(četvrta vjerska istina).

3. Stvaranje problemske situacije
Kakvo je shvaćanje smrti kod kršćana?! Od samih početaka kršćani vjeruju da smrt nije kraj već prijelaz u okružje Božje blizine gdje će se dobrota nagraditi, a zlo kazniti.

Nakon Kristova dolaska i njegove otkupiteljske smrti, kršćani vjeruju da je Krist umro na križu kako bi nas izbavio od vlasti smrti i grijeha. No, naše spasenje ne ovisi samo o milosti Božjoj, već i o čovjekovoj odluci da prihvati ili ne prihvati Božju ruku spasenja. Čovjek je slobodan i Bog ne ugrožava njegovu slobodu time što ga nastoji spasiti. On mu je dao primjer koji treba slijediti kako bi stekao život vječni. No, problem koji čovjeka i dalje zaokuplja jest da li je govor o životu nakon smrti samo priča ili obmana ili je to nešto stvarno i dio ljudske prirode?! Vjerujemo li da postoji posljednji sud(raj, čistilište i pakao) ili nam se čini realnijim ako smrt prihvatimo kao kraj svega? 
4. Izdvajanje i preciziranje problema te metodičkih uputa za rješavanje problema 


Podijelite se sada u dvije grupe (ako ih je previše, podijelila bi ih na četiri grupe s tim da prve dvije dobiju isti tekst, a druge dvije drugi isti tekst pa bi poslije dobili raznovrsnije rezultate). Prva grupa će dobiti na papiru tekst iz Katekizma katoličke crkve, a druga grupa će dobiti tekst iz Opće enciklopedije. Oba govore o pojmu smrti. Zamolila bih vas da sada dobro pročitate tekst i uz  razgovor pokušate odgovoriti na pitanja postavljena ispod tekstova.

5. Grupno rješavanje problema
Učenici rade u tišini po grupama. 

6. Priopćavanje rezultata rada, dopuna i korekcija rezultata


Učenici izabiru predstavnika grupe koji iznosi rezultate njihove grupe. Svi pažljivo slušaju i ako žele komentirati, javljaju se za riječ. Korigiranje i dopunjavanje njihovih rezultata s moje strane će ovisiti o situaciji i potrebi.
7. Sinteza s aktualizacijom

Čuli smo vaša razmišljanja i stavove o smrti i životu poslije smrti! Nisu sva ista jer svatko smrt doživljava na svoj način. Mi, kršćani imamo svoj temelj vjerovanja u postojanje vječnoga života u Kristovom uskrsnuću! Isus je umro za nas na križu i otkupio nas od vlasti tmine i grijeha. Otkupio nas je od toga da vjerujemo kako je smrt kraj svega. Smrt jest dio ljudskoga života, ali sve to ima nastavak u zajedništvu s Bogom. Put života na zemlji odraz je našeg budućeg života nakon smrti – ali ne u reinkarnaciji nego u raju, čistilištu ili paklu kao stanjima naše duše! Stoga je smrt prijelaz u novi život kod Boga, a ne kraj! No, nije Bog ostale ljude koji nisu upoznati sa kršćanstvom osudio na propast – živeći po svojim moralnim zakonima savjesti i ti ljudi se mogu spasiti i ući u život vječni! Bog je ostavio mnogo puteva i mogućnosti za spasenje jer želi da se spasimo, da svi dođemo u Njegovu slavu i vjerujemo da smrt nije kraj! Zbog svega toga odlučimo posvetiti više vremena našoj pripravi za vječni život, pokušajmo se molitvom preporučiti pokojnima da nas zagovaraju kod Boga i svojom brigom pomognu nam u budućnosti zajedno s njima uživati u blizini Božjoj. 
8. Meditativno-molitveni završetak 

Dobri Bože, "…Tvoje misli nisu naše misli. Tvoji putovi nisu naši putovi. Mi vjerujemo tvojim mislima i onda kada ih ne razumijemo. Idemo tvojim putem i držimo se tebe. Ti ćeš svladati neprijatelja – smrt. Ti si uskrsnuo od mrtvih, za tobom će svi oni uskrsnuti. Oni će ti se radovati u tvom svjetlu i slaviti te odvijeka dovijeka." Amen.

Zink; Kako moliti
" Smrt je završetak čovjekova zemaljskog hodočašća, svršetak vremena milosti i milosrđa koje mu Gospodin pruža da ostvari svoj ovozemni život prema Božjem nacrtu i da odredi svoju konačnu sudbinu. Kada završi "jedini tijek našeg zemaljskog života" , više se nećemo vratiti da živimo druge zemaljske živote. Ljudi samo jednom umiru (Hebr 9,27). Za kršćanina, koji svoju smrt sjedinjuje sa smrću Kristovom, smrt je kao odlazak Kristu i ulazak u život vječni. Svaki čovjek već od časa smrti, u posebnom sudu koji mu život stavlja u odnos prema Kristu, prima u svojoj besmrtnoj duši vječnu nagradu ili kaznu: ili treba proći kroz čišćenje, ili će neposredno ući u nebesko blaženstvo, ili će se odmah zauvijek osuditi."
KATEKIZAM KATOLIČKE CRKVE , 1013,1022.
1. Treba li se bojati smrti i ako da, zašto? Obrazloži!
2. Razlikuje li se tvoj odnos prema smrti od gornjeg teksta? U čemu da u čemu ne?

3. Da li ti se nakon čitanja ovog teksta promijenio odnos prema smrti? Ako da, kako?

4. Što za tebe znači umrijeti?
"SMRT, lat. mors, prestanak života; nepovratno prekidanje životne aktivnosti organizma (biljke, životinje, čovjeka) i kao konačni rezultat – prestanak postojanja jedinke kao zasebnog živog sistema. U širem smislu, smrt je svaki konačni prestanak mijene tvari (metabolizam) u živoj supstanciji. S biološkog gledišta treba razlikovati smrt organizma kao cjeline (pravu smrt jedinke) od djelomične smrti pojedinih elemenata koji tvore organizam. Smrt je zapravo proces i teško je precizirati sam trenutak smrti organizma. U toplokrvnih životinja i čovjeka smatramo da je smrt nastala prestankom osnovnih životnih funkcija organizma – prije svega refleksivne nervne djelatnosti, disanja i optoka krvi."

OPĆA ENCIKLOPEDIJA, SVEZAK 7, str.539.
1. Treba li se bojati smrti i ako da, zašto? Obrazloži!

2. Razlikuje li se tvoj odnos prema smrti od gornjeg teksta? U čemu da u čemu ne?

3. Da li ti se nakon čitanja ovog teksta promijenio odnos prema smrti? Ako da, kako?

4. Što za tebe znači umrijeti?
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