ŽIVJETI U ISTINI

ISTINA KAO TEMELJ DRUŠTVENE PRAVDE 
Odgojno-obrazovni ciljevi: 
· uočiti važnost istine na osobnoj i društvenoj razini 

· uočiti i prepoznati različite povrjede istine 

· probuditi osjećaj za iskrenost i istinoljubivost 

· usvojiti istinu kao temelj međuljudskih odnosa 

· zauzimati se za poštivanje istine 

Metodički sustav: problemski s elementima analitičkog

Oblici rada: individualni, frontalni, rad u skupinama

Metodički postupci: molitva,razgovor, čitanje i rad na tekstu,usmeno i pisano izražavanje

Nastavna sredstva i pomagala: grafoskop, ploča, bilježnica, KKC, biblijski tekstovi, udžbenik „Na izvorima“, izabrani tekstovi

Korelacija s drugim predmetima: etika, sociologija, politika i gospodarstvo


Globalna struktura i tijek sata: 

1. Molitveno-meditativni početak: 
Nato Pilat uđe opet u dvor, pozove Isusa i upita ga: „Ti si dakle kralj?“ Isus odgovori: „Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.“ Reče mu Pilat: „Što je istina?“ (Iv 18, 33-38) 

Prijestolje Mudrosti! - Moli za nas!

2. Motivacija: 
Vjeroučitelj čita tekst A. Camusa projiciran pomoću grafoskopa i potom započinje razgovor: 

Ne treba Bog da bi se stvorila situacija krivnje ili da bi se sudilo. Naši sugrađani, oni koje mi svesrdno podržavamo, obilno će se pobrinuti za to. Vi govorite o sveopćem sudu. Dopustite da se s osjećajem poštovanja osmjehnem. Očekujem ga bez straha: kušao sam gore, kušao sam ljudski sud. 

· O kakvim situacijama zapravo govori Camus? 

· Kada ljudi jedni drugima sude? 

· Zbog je čega ljudski sud tako neugodan? 

· Koliko je važna istina u međuljudskim odnosima? 

3. Najava teme: 
Život u istini posebno je važan u društvenim odnosima. Ne može se očekivati uređen i plodan suživot među ljudima ako on nije temeljen na istini. Ljudi ne bi mogli živjeti zajedno kad ne bi imali međusobnog povjerenja, odnosno kad jedni drugima ne bi govorili istinu. Zbog čega je istina tako važna u izgradnji društvenog života? Čime se istina ugrožava? Koje su najčešće povrjede istine? Na ta ćemo pitanja tražiti odgovore radom u skupinama.

4. Rad u skupinama: 
Ovisno o broju učenika, neke će skupine (svaka broji četiri do pet učenika) raditi na istim tekstovima.

Prva skupina: Sir 28, 13-26 

Proklet bio došaptavač i klevetnik, jer uništiše mnoge koji su živjeli u miru. Treći je jezik (zao jezik) potresao mnoge i prognao ih od naroda do naroda; razorio je tvrde gradove i porušio kuće kneževske. Treći je jezik izagnao žene čestite i lišio ih plodova trudbe njihove. Tko ga sluša taj nema počinka niti će imati boravišta mirna. Udarac bičem ostavlja masnicu, udarac jezikom lomi kosti. Mnogi su pali od mača, ali ne toliko kao od jezika. (…) Gle, trnjem ogradi svoj posjed, zaključaj dobro svoje srebro i zlato: tako i riječima svojim načini mjerila i utege i ustima svojim vrata s prijevornicom. Pazi da ne posrneš zbog jezika svojeg i ne postaneš plijenom onomu koji te vreba. 

· Koje povrjede istine i kakve posljedice pronalazite u ovom starozavjetnom tekstu? 

· Zbog čega je „zao jezik“ toliko moćan? 

· Je li dovoljno čuvati se samo tuđeg „lažljivog jezika“? 

· Sviđa li vam se neki savjet? Zbog čega? 

· Je li ga moguće primijeniti u vašem životu? 

Druga skupina: Sir 19, 4-17 

Tko se brzo povjerava lakomislen je, a tko griješi, sam sebi naudi. Tko uživa u zlu bit će kažnjen. A tko mrzi brbljanje uklanja od sebe zloću. Ne raznosi ono što ti je povjereno i nitko ti neće nauditi. Ne povjeravaj ni neprijatelju ni prijatelju; ako ti nije grijeh, ne otkrivaj! Jer čuje li tko, čuvat će se tebe i u svoje vrijeme osjetit ćeš njegov prezir. Ako si čuo štogod, budi kao grob. Ne boj se! Neće te raskinuti. Kad nešto čuje, luđaka spopadaju trudovi kao porodilju u porodu. Kao strijela zabodena u bedro, takva je riječ u nutrini luđakovoj. Ne vjeruj svemu što čuješ. Ispitaj svoga prijatelja: možda nije ništa učinio, pa ako je štogod učinio, da ne učini više. Ispitaj svoga susjeda: možda nije ništa rekao, ali ako je rekao, neće ponovno reći. Ispitaj svojega prijatelja, jer česta je kleveta i ne vjeruj svemu što čuješ. Čovjeku se štogod omakne, ali bez zle namjere, i tko nije sagriješio jezikom svojim?

· Na kakve povrjede istine upozorava Sirah? 

· Koje se vrline savjetuju i zašto je nekada dobro šutjeti? 

· Koji savjet namjeravate primijeniti i zbog čega? 

Treća skupina: Mk 14, 55-59 

Glavari svećenički i cijelo Veliko vijeće tražili su svjedočanstvo protiv Isusa da ga ubiju. Ali ga ne nađoše. Istina, mnogi su lažno svjedočili protiv njega, ali im se svjedočanstva nisu slagala. Tada neki ustanu i lažno posvjedoče protiv njega: „Mi smo ga čuli gdje govori: Razvalit ću ovaj hram, sagrađen ljudskom rukom.“ Ali ni tako ne bijaše složno njihovo svjedočanstvo. 

· Koji je po vama ključni pojam ovoga teksta? Zašto? 

· Je li traženje istine motiv optužbe protiv Isusa? 

· Na čemu je „pala“ ova optužba i što iz toga zaključujete? 

· Čime bi se ljudi trebali voditi prilikom prosudbe nečijih čina? 

5. Iznošenje rezultata rada:
Jedan član skupine čita tekst, a drugi pitanja i odgovore. Zajednički komentiramo i uočavamo razloge važnosti poštivanja istine, a koji proizlaze iz samoga teksta. Vjeroučitelj po potrebi korigira i nadopunja rezultate rada.

6. Sinteza:
Istina je temelj ljudskog suživota. Bez nje cjelokupno življenje postaje zbunjujuće i pretvara se u nered. Svrha osme Božje zapovijedi je očuvanje čovjeka, njegova prava i slobode, kao i iskrenih odnosa među ljudima. Budući da čovjek po naravi teži istini, u toj ga težnji ometaju razne povrjede istine: laž, ogovaranje, kleveta, krivokletstvo, hvastanje, dvoličnost, itd.

7. Aktualizacija: 
Vjeroučitelj poziva učenike da osmu Božju zapovijed (Ne svjedoči lažno na bližnjega svoga) oblikuju tako da je izraze pozitivno i primijene na sljedeće situacije:

Ogovaranje: Sjeti se svih dobrih strana brata svoga!
Kleveta; Krivo zaklinjanje; Ruganje; Hvalisanje: 

8. Molitveni završetak: 
Ja sam Gospodin, Bog tvoj: 
Ne izriči lažna svjedočanstva! 
Ne uzmiči pred istinom 
niti zato da bi bližnjem naudio, 
niti zato da bi svjedočanstvo iskrivio, 
niti zbog vlastite komotnosti, 
niti zato što to drugi od tebe zahtijevaju. 
Laž će od međusobnog života na duže staze stvoriti pakao. 
Ja, svemogući Bog, imam povjerenja u tebe. 
Daruj i ti drugom povjerenje. 

Slava Ocu... 

 

