I. OPĆI PODACI

ŠKOLA: 

RAZRED: 3 
BROJ UČENIKA: 
6. nastavna cjelina: Odnos prema drugim ljudima i društvima u kojima živimo

3. nastavna jedinica: Pravda i solidarnost među narodima
II. DIDAKTIČKO – METODIČKA ARTIKULACIJA

CILJEVI: 1. Upoznati učenike sa crkvenim stajalištem o pravdi i solidarnosti

                  2. Potaknuti učenike na razmišljanje kako pojedinac može doprinijeti pronicanju pravde i solidarnosti

ZADACI: 1. Učenici traže pojmove: sirot, pravda, narod, Crkva, solidarnost, bogat, ljudi, zemlje, ljubav, dobrota u križaljci

                  2. Učenici iznose svoja razmišljanja o pravdi i solidarnost                   

      
      3. Učenici na radnim listovima pronalaze rečenice iz Pastoralne konstitucije o Crkvi u suvremenom svijetu «Radost i nada» br. 69, s kojima se slažu ili ne slažu ili su im neprihvatljivi


       4. Učenici aktualiziraju tekst iz «Radost i nada» br. 69., sa današnjom situacijom u svijetu

LITERATURA: Vjeronaučni udžbenik: Na izvorima

                             Dokumenti  Drugog Vatikanskog Sabora

                             Katekizam Katoličke Crkve

III. PRILOZI

METODIČKI SUSTAV: problemsko-stvaralački s elementima predavačkog

OBLICI RADA: pojedinačni, grupni, frontalni

METODIČKI POSTUPCI: molitveno izražavanje

 rad u grupama

 individualni rad

                                                izlaganje rezultata rada

                                                pismeno i usmeno izražavanje

                                                razgovor 

MEDIJI KOMUNICIRANJA: - grafofolije i grafoskop

                                                     - radni listovi





      - bilježnica i olovka

                                                     - radni zadaci 

GLOBALNA STRUKTURA:

1. molitveni početak

2. motivacija

3. stvaranje problemske situacije

4. izdvajanje i preciziranje problema te naznake metodičkih uputa za rješavanje problema

5. rješavanje problema

6. priopćavanje rezultata rada

7. sinteza s aktualizacijom

8. provjera

9. molitveni završetak

Pozdravljam učenike na početku sata. 

1. MOLITVENI POČETAK

Na početku sata pročitat ću vam jedno razmišljanje o Sedmoj Božjoj Zapovijedi koja glasi: «Ne ukradi!»

Napravit ćemo znak križa.

Ja sam Gospodin, Bog tvoj:

Ne kradi!

Ne obogaćuj se nepošteno!

Niti krađom,

niti prijevarom, niti zakidanjem bližnjega,

niti varanjem države.

Što na taj način stekneš, 

odrazit će se na tvoj nutarnji mir

 i samopoštovanje.

Ja, svemogući Bog, bit ću izvor tvoga


dobra.

Budi siguran da ćeš imati 

ako ne budeš nepošteno uzimao.

Znak križa
2. MOTIVACIJA

Za motivaciju ću uzeti križaljku gdje će učenici morati naći pojmove: pravda, solidarnost, narod, bogat, zemlje, ljubav, dobrota, Crkva, ljudi, sirot. Jednu križaljku rješavat će dvoje učenika. Nakon toga jedan učenik će naglas pročitati pojmove. (Vidi: Prilog 1)
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3. STVARANJE PROBLEMSKE SITUACIJE

Što mislite o čemu ti pojmovi govore? Naslućujete li možda što će biti tema ovog sata? Tema ovog sata je «Pravda i solidarnost među narodima» (naslov će biti napisan na grafofoliji. Vidi: Prilog 2). Postoji li danas pravda i jednakost među narodima? Danas, postoje nažalost ljudi koji žive nagomilani u barakama u neljudskim uvjetima a istodobno na drugom kraju svijeta žive ljudi u prostranim vilama. Može li se tolerirati tolika nejednakost? Nije li to povreda čovjekova dostojanstva i jednakosti kao principa važećeg za sve ljude? Kako bi se po vašem mišljenju mogle nadvladati socijalne nepravde u svijetu? Bi li vi ili ja mogli i kako kao pojedinci u svojoj sredini nešto napraviti da se poveća pravda i solidarnost? Bavi li se Crkva tim problemom? Crkva u Katekizmu Katoličke Crkve naglašava da društvo treba osigurati društvenu pravednost ostvarujući uvjete koji omogućuju udruženjima i pojedincima postizanje onoga na što imaju pravo. Katekizam Katoličke Crkve posebno naglašava tri vida: Poštivanje ljudske osobe, jednakost i razlike među njima i ljudsku solidarnost. (Na grafofoliji će biti napisani brojevi KKC od 1929-1941 koje ćemo ukratko zajedno pročitati. Vidi: Prilog 3). Učenici će iz grafofolije prepisati (Vidi: Prilog 2):

Poštivanje ljudske osobe vodi tome da u drugom promatramo 'svoj drugi ja' što uključuje poštivanje temeljnih prava koja proistječu iz nutarnjeg dostojanstva osobe.

Razlike među osobama su u Božjem planu jer on hoće da trebamo jedni druge. Razlike trebaju poticati na ljubav.

Jednako dostojanstvo ljudskih osoba traži napor za smanjenjem pretjeranih i ekonomskih nejednakosti koje potiče da se uklone nepravde.

Solidarnost prava kršćanska krepost koja ostvaruje uzajamnost u duhovnim dobrima više nego u materijalnim.

4. IZDVAJANJE I PRECIZIRANJE PROBLEMA TE NAZNAKE METODIČKIH UPUTA ZA RJEŠAVANJE PROBLEMA

Jedna od osnovnih zadaća Crkve jest promicati svijest o ljudskom dostojanstvu, stupiti u obranu ljudskih prava, zauzeti se za solidarnost i mir među narodima. Crkva od samih početaka promiče i zalaže se za pravdu i solidarnost među narodima. Ustrajno potiče i zalaže se za pomoć i suradnju zemljama u razvoju. Na Drugom Vatikanskom saboru koji je trajao od 1962-1965. godine, na kojem su se okupili skoro svi biskupi svijeta, govorilo se i o toj temi. Biskupi su sastavili Pastoralnu konstituciju o Crkvi u suvremenom svijetu «Radost i nada.» Mi ćemo danas tu konstituciju malo bolje upoznati i vidjet ćemo što ona govori i o čemu se bavi.

5. RJEŠAVANJE PROBLEMA

Svatko od vas dobit će na papiru tekst iz te konstitucije i to broj 69. Stavite uskličnik pored tvrdnji koje razumijete i s kojima se slažete, a upitnik pored onih tvrdnji koje su vam nerazumljive ili neprihvatljive. (Vidi: Prilog 4.)

6. PRIPĆAVANJE REZULTATA RADA

Učenici će iznijeti rečenice s kojima se slažu ili ne te ćemo ih zajedno komentirati.

7. SINTEZA S AKTUALIZACIJOM

Tekst iz Pastoralne konstitucije o Crkvi u suvremenom svijetu «Radost i nada» br. 69. povezat ćemo sa sadašnjom situacijom u svijetu i kod nas.

8. PROVJERA

Za domaću zadaću napišite svoje razmišljanja na temelju ovih tekstova. Odaberite jedan tekst i napišite kako ga vi doživljavate i što on znači. (ta dva teksta svaki učenik će dobiti napisan na papiru. Vidi: Prilog 5.)

BOGATSTVO JE KAO LJUBAV – UBIJA ONOGA KOJI GA DRUGIMA USKRAĆUJE, A ŽIVOT DAJE ONOME TKO GA DARUJE.

Džubran Halil Džubran

BOLJE JE SIROMAŠTVO BEZ STRAHA NEGOLI BOGATSTVO S NEVOLJAMA I NEPRIJATELJSKIM POSTUPANJEM.

Ezop

9. MOLITVENI ZAVRŠETAK

Pročitat ću vam razmišljanje od Majke Terezije.

Znak križa.

«Siromaha ima posvuda, ali najveće siromaštvo je u tome da čovjek nije ljubljen. Siromasi koje trebamo tražiti možda su tako blizu.


Mogu biti materijalni ili duhovni siromasi.


Mogu biti gladni kruha ili gladni prijatelja.


Mogu imati potrebu za odijelom ili za bogatstvom Božje ljubavi prema njima.


Mogu trebati utočište u stanu od cigle ili betona ili utočištu u našem srcu. Nije potrebno čini velike stvari da bismo posvjedočili veliku ljubav prema Bogu i prema bližnjemu. Važna je snaga ljubavi što je unosimo u naša djela koja od njih čini nešto lijepo za Boga.» 

Prilog 4.

(stavite uskličnik pored tvrdnji koje razumijete i s kojima se slažete, a upitnik pored tvrdnji pored onih koje su vam nerazumljive ili neprihvatljive)

PASTORALANA KONSITUCIJA O CRKVI U SUVREMENOM SVIJETU RADOST I NADA BROJ 69.

«Bog je zemlju i sve što ona sadrži namijenio svim ljudima i svim narodima, tako da bi stvorena dobra morala pritjecati po pravičnosti svima, pod vodstvom pravde i ljubavi. Ma kakvi bili oblici vlasništva, prilagođeni zakonitim institucijama pojedinih naroda, prema različitim i promjenjivim okolnostima, uvijek treba paziti na tu opću namjenu dobara.

Zato čovjek, služeći se tim dobrima, ne smije nikada držati da su stvari koje zakonito posjeduje jedino njegove nego ih također treba smatrati i kao zajedničke, u tom smislu što one mogu koristiti ne samo njemu jedinome nego također i drugima. Uostalom svima pripada pravo da posjeduje dio dobara dovoljan pojedincu i njegovoj obitelji.

To je bila misao crkvenih otaca i naučitelja, koji su naučavali da su ljudi dužni pomagati siromahe, i to ne samo od svojega suviška. A tko se nalazi u krajnjoj nuždi ima pravo da sebi pribavi potrebno od tuđega. Budući da u svijetu ima mnogo ljudi koji trpe glad, Koncil zaklinje sve, i pojedince i vlast, da, imajući na pameti onu otačku izreku: 'Nahrani onoga koji umire od gladi jer ako ga nisi nahranio ubio si ga', prema svojim mogućnostima stvarno stave na raspolaganje i upotrijebe svoja dobra pružajući osobito onima, bilo pojedincima bilo narodima, sredstva kojima oni samo mogu sebi pomoći i razvijati se.»

Prilog 3.

KATEKIZAM KATOLIČKE CRKVE

Poštivanje ljudske osobe

«Društvena pravednost može se postići samo poštivanjem transcendentnog dostojanstva čovjekove osobe. Osoba predstavlja posljednji cilj društva koje je na nju usmjereno.» (KKC 1929)

«Poštivanje ljudske osobe uključuje poštivanje prava što proistječu iz njezina dostojanstva po stvaranju. Ta su prava starija od društva i društvu se nameću. Ona su temelj moralne zakonitosti svakog autoriteta…Zadaća je Crkve dozivati u pamet ljudima dobre volje ta prava i razlikovati ih od zloporabnih ili krivih zahtjeva.» (KKC 1930)

«Svatko mora svoga bližnjega, ne izuzimajući nikoga, smatrati kao 'svoj drugi ja', vodeći brigu o njegovu životu i sredstvima koja su potrebna za dostojan život.» (KKC 1931)

«Dužnost biti bližnji drugima i djelatno im služiti postaje još hitnijom ako su ovi, pod bilo kojim vidom, posebno potrebni.» (KKC 1932)

«Ova ista dužnost odnosi se i na one koji misle i djeluju drugačije nego mi. Kristov nauk ide dotle da zahtijeva opraštanje uvreda. On proširuje na sve neprijatelje zapovijed ljubavi, koja predstavlja novi zakon.» (KKC 1933)

Jednakost i razlike među ljudima

«Svi su ljudi stvoreni na sliku jednoga Boga, obdareni su istom razumnom dušom te imaju istu narav i isto porijeklo. Otkupljeni žrtvom Kristovom, svi su pozvani da sudjeluju u istom božanskom blaženstvu: svi dakle uživaju jednako dostojanstvo.»

«Jednakost među ljudima bitno počiva na njihovu osobnom dostojanstvu i na pravima što odatle proistječu.» (KKC 1935)

«Čovjek dolazeći na svijet ne raspolaže svime što mu je potrebno za razvoj tjelesnog i duhovnog života. Potrebni su mu drugi. Postoje različitosti vezane s dobi, s fizičkim moćima, s umnim i moralnim svojstvima, s naslijeđenim društvenim položajem, s raspodjelom bogatstva. Talenti nisu raspodijeljeni podjednako.» (KKC 1936)

«Te razlike ulaze u Božji naum jer Bog hoće da svatko od drugih prime što mu treba i da oni koji imaju osobite 'talente' upotrebljavaju ih u korist onih koji su ih potrebni. Različitost potiče, a često i obvezuje osobe na velikodušnost, na dobrohotnost i uzajamnost; potiče kulture na uzajamno obogaćivanje.» (KKC 1937)

«Ima također nepravednih nejednakosti koje pogađaju milijune muškaraca i žena. One su u otvorenoj suprotnosti s Evanđeljem.» (KKC 1938)

Ljudska solidarnost

«Načelo solidarnosti, označeno i imenom 'prijateljstva' ili 'socijalne ljubavi', izravan je zahtjev ljudskog i kršćanskog bratstva.» (KKC 1939)

«Ta se solidarnost izražava osobito u raspodjeli dobara i nagradi za rad. Ona pretpostavlja i zalaganje za pravedniji društveni poredak u kojemu bi se napetosti bolje prevladale a sukobi lakše našli dogovoreno rješenje.» (KKC 1940)

«Društveni i gospodarski problemi mogu se riješiti samo uz suradnju svih oblika solidarnosti: solidarnosti uzajamne između siromašnih, između siromašnih i bogatih, između samih radnika, između poslodavaca i zaposlenih, solidarnost između nacija i naroda. Ta međunarodna solidarnost zahtjev je moralnog reda. O njoj dobrim dijelom ovisi mir svijeta.» (KKC 1941)

Prilog 1.

PRONAĐITE POJMOVE VODORAVNO I OKOMITO
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Prilog 2.

Pravda i solidarnost među narodima

Poštivanje ljudske osobe vodi tome da u drugom promatramo 'svoj drugi ja' što uključuje poštivanje temeljnih prava koja proistječu iz nutarnjeg dostojanstva osobe.

Razlike među osobama su u Božjem planu jer on hoće da trebamo jedni druge. Razlike trebaju poticati na ljubav.

Jednako dostojanstvo ljudskih osoba traži napor za smanjenjem pretjeranih i ekonomskih nejednakosti koje potiče da se uklone nepravde.

Solidarnost prava kršćanska krepost koja ostvaruje uzajamnost u duhovnim dobrima više nego u materijalnim.

Prilog 5.

BOGATSTVO JE KAO LJUBAV – UBIJA ONOGA KOJI GA DRUGIMA USKRAĆUJE, A ŽIVOT DAJE ONOME TKO GA DARUJE.

Džubran Halil Džubran

BOLJE JE SIROMAŠTVO BEZ STRAHA NEGOLI BOGATSTVO S NEVOLJAMA I NEPRIJATELJSKIM POSTUPANJEM.

Ezop

