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ZADATAK: Zamislite da radite u bračnom savjetovalištu i dolazi vam bračni par kojemu trebate pomoći. Pokušajte pronaći rješenje za slijedeću situaciju!

Dolazi vam bračni par koji je u barku 15 godina. Imaju dvoje djece. Jedno dijete je staro 11, a drugo 13 godina. Žena je domaćica otkako je rodila prvo dijete, ali se želi vratiti na posao. Bila je na nekoliko razgovora i dobila je jedan pozitivan odgovor. Slijedeći tjedan pi trebala početi raditi na novom radnom mjestu.  Muž i djeca su navikli da je kod kuće i nezadovoljni su njezinom odlukom. Žalosna je jer nema njihovu podršku.


ZADATAK: Zamislite da radite u bračnom savjetovalištu i dolazi vam bračni par kojemu trebate  pomoći. Pokušajte pronaći rješenje za slijedeću situaciju!

Dolaze vam muž i žena koji su u barku 10 godina i imaju 3 djece, te lošu financijsku situaciju. Majka je nezaposlena, a otac radi kod privatnika i prima plaću neredovito. Majka je ponovno u drugom stanju i razmišlja o prekidu trudnoće. Otac je također neodlučan u pitanju nastavka trudnoće i nije stvarna podrška svojoj ženi.


ZADATAK: Zamislite da radite u bračnom savjetovalištu i dolazi vam bračni par kojemu trebate pomoći. Pokušajte pronaći rješenje za slijedeću situaciju!

Bračni par je u braku tek dvije godine i imaju jednogodišnje dijete. Po dolasku novog člana obitelji muž se osjeća zapostavljeno. Žena otkriva njegovu nevjeru. Shrvana je, depresivna i teško se nosi s majčinstvom.

