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Predavanje na tribini Zajednički vidici:
Vjeronauk u školi u europskom kontekstu

Zagreb, »Vijenac«, 8. travnja 2008.

VJERONAUK U ŠKOLI U EUROPSKOM KONTEKSTU
(nacrt za predavanje u sedam teza)
Vijeće europskih biskupskih konferencija (CCEE) provelo je prošle godine ispitivanje o stanju vjeronauka u školama u europskim zemljama. Od trideset i četiri biskupske konferencije Europe u ispitivanju je sudjelovalo njih dvadeset i sedam. Rezultati ispitivanja bit će uskoro objavljeni, no kako mi je materijal dostupan, poslužio sam se nekim podacima za ovo izlaganje.
1. Vjeronauk u školi postoji u većini europskih zemalja.
Vjeronauk u školi u europskim zemljama gotovo je pravilo, a nikako iznimka. Europske zemlje u kojima nema nikakvog modela vjeronauka u školi jesu: Albanija, Bjelorusija, Bugarska i Slovenija. Ovima treba dodati i Francusku u kojoj se u dvjema pokrajinama, Alzas i Lorena, ipak održava vjeronauk u školi. Nadalje, što se tiče te zemlje školski plan predviđa jedan slobodan dan kako bi se djeci omogućio vjeronauk izvan škole, dakako u onom dijelu Francuske u kojem nema vjeronauka u školi.
Stoga možemo zaključiti: unatoč različitosti modela vjeronaučne nastave u pojedinim europskim zemljama, vjeronauk je gotovo konstanta europske škole. Oni koji u Hrvatskoj osporavaju predmet vjeronauka u školskom odgojno-obrazovnom sustavu zacijelo nemaju u vidu europski kontekst - ili su možda opterećeni određenim mentalnim sklopovima iz prošlog političkog sustava. 
2. U Europi nalazimo različite modele vjeronauka u školi
U pojedinim europskim zemljama različiti su modeli vjeronauka u školi. To ovisi o društvenim, kulturnim, povijesnim i drugim čimbenicima. Na primjer: da li se radi o zemlji s pretežnim katoličkim, pravoslavnim, protestantskim, anglikanskim, muslimanskim ili jednostavno miješanim stanovništvom. Kad je riječ o Europi važno je imati u vidu i strukturu školskog sustava, ponajprije odnos javnih, katoličkih, protestantskih, odnosno privatnih škola. (Tako u Irskoj 84,5% od svih škola čine katoličke škole, u Engleskoj 9,8%, u Škotskoj 16%, u Španjolskoj 25,4%, u Poljskoj 11,8%, u Portugalu 10%, u Austriji 5,8%).
Na temelju istraživanja CCEE europske zemlje možemo podijeliti na: one koje imaju konfesionalnu vjersku nastavu, na one s opće kršćanskom ili otvorenom vjerskom nastavom, na zemlje s obveznom religijskom kulturom i zemlje bez religijske nastave u školama. 

Među zemlje koje imaju konfesionalnu vjersku nastavu pripadaju: Austrija, Belgija, Italija, Irska, Hrvatska, Njemačka, Poljska, Portugal, Slovačka, Finska, Rumunjska. U Litvi, Češkoj, Mađarskoj, Srbiji, Crnoj Gori te Makedoniji vjeronauk je izborni konfesionalni predmet, ali izvan školske satnice.
U zemljama s protestantskom većinom, kao što su Danska, Island, Norveška i Engleska, gdje su nekada Crkve većinske konfesije bile državne Crkve, danas se pokušava organizirati takozvani opće kršćanski ili otvoreni vjeronauk za sve. U organizaciji programa sudjeluju različite kršćanske denominacije, ali u Engleskoj Katolička Crkva ne želi sudjelovati u tome. Slično se prokušalo i u Ukrajini, gdje se u to uključila i Katolička Crkva.

U europske zemlje koje imaju obveznu religijsku kulturu spadaju Švedska, Škotska, Letonija. Budući da se tu ne radi o vjeronauku u školi u pravom smislu te riječi, nema ni izravnijeg sudjelovanja religijskih konfesija. Vjerske zajednice eventualno su samo »savjetnici« državnim institucijama kako bi prezentirali svoju teologiju ili etiku.
Općenito rečeno, u mnogim europskim zemljama postoji suradnja u programiranju, a ponegdje i u izvođenju religijske nastave između različitih kršćanskih denominacija, ali ne i u odnosu na nekršćanske religije. 
Spomenuti modeli religijske nastave u školama u pojedinim zemljama imaju svoje specifičnosti koje je potrebno vrednovati i razvijati. To je zadatak školâ ali i svih čimbenika koji sudjeluju u odgoju.

3. Katolički vjeronauk u školama u mnogim se europskim zemljama regulira konkordatom ili ugovorom između pojedine države i Svete Stolice.
Konkordati ili ugovori što su ih pojedine europske zemlje sklopile sa Svetom Stolicom sadrže i točke koje reguliraju odvijanje katoličkog vjeronauka u javnim školama. Time se religijska nastava u javnim školama regulira bilateralnim pravnim aktom koji ima međunarodni karakter. Konkordati su drevna praksa u europskim zemljama s katoličkim stanovništvom. Oni su podložni i povremenim revizijama. Više zemalja srednje i istočne Europe, nakon pada komunističkog režima, uglavnom devedesetih godina prošlog stoljeća, sklopile su ugovore sa Svetom Stolicom, kao na primjer: Hrvatska, Mađarska, Litva, Slovačka, Estonija, dok je Poljska sklopila konkordat.
Međunarodnim Ugovorom između Republike Hrvatske i Svete Stolice o suradnji na području odgoja i kulture, od 1996. godine, te provedbenim Ugovorom o katoličkom vjeronauku u javnim školama i vjerskom odgoju u javnim predškolskim ustanovama što su ga sklopile Hrvatska biskupska konferencija i Vlada Republike Hrvatske, 29. siječnja 1999. godine, pitanje katoličkog vjeronauka u javnim školama dobilo je stabilniji zakonski okvir i čvršću institucionalnu i pravnu garanciju. To je ujedno pomoglo i drugim vjerskim zajednicama u Republici Hrvatskoj da sličnim ugovorima s Vladom Republike Hrvatske reguliraju odvijanje svog konfesionalnog vjeronauka u javnim školama.
Međunarodne kao i nacionalne ugovore, što su ih sklopile pojedine Crkve ili druge vjerske zajednice, prepoznaje i prihvaća Europska Unija. Članak 52. iz neuspjelog ustavnog dogovora od 2004. godine preuzet je u Lisabonski sporazum, od 13. prosinca 2007., koji postaje članak 16 C. Taj članak govori i o posebnom identitetu što ga imaju pojedine Crkve i vjerske zajednice te o doprinosu koji one daju društvu te pretpostavlja redoviti, otvoren i transparentan dijalog Unije s Crkvama. 

Vjeronauk u hrvatskim javnim osnovnim i srednjim školama je konfesionalna vjeronaučna nastava koja se izvodi kao izborni predmet, ali pod istim uvjetima pod kojima se izvodi nastava obveznih predmeta.

4. Vjeronauk u školi temelji se na primarnom i neotuđivom pravu roditelja na izbor odgoja i obrazovanja svoje djece.

U vrijeme komunističkog režima Crkva je trajno naglašavala ulogu roditelja i obitelji u odgoju i obrazovanju njihove djece. I danas, kad se raspravlja o suvremenim odgojno-obrazovnim ciljevima škole ne smije se isključiti roditelje i obitelj. Potrebno je odgovorno razmišljati kako što efikasnije uključiti roditelje i obitelj kao važni čimbenik u sve inicijative koje se pokreću s obzirom na promjenu školskoga odgojno-obrazovnog sustava.

Čini mi se da je hrvatskom društvu, koje se priprema za ulazak u Europsku Uniju, potreban određeni savez katoličkih roditelja koji će budno pratiti predlaganja odgojno-obrazovnih metoda i sudjelovati u izboru plana i programa odgoja i obrazovanja za naše osnovne škole. Što se tiče vjeronauka u školama, smatram da je i tu potrebno još više uključiti obitelji s njihovim očekivanjima i odgovornostima za svoju djecu.
5. Konfesionalni vjeronauk u školi nije odgoj za takozvanu »civilnu religiju«.
Pod pojmom civilna religija ovdje mislim na skup društvenih vrijednosti koje postaju svete vrijednosti nekoga društva (npr. ljudska prava, mir, dijalog, tolerancija, pluralizam). One se, zajedno s nekim tradicionalnim religijskim vrijednostima i kulturnom baštinom određene sredine, predstavljaju kao nova religija korisna za funkcioniranje suvremenog društva. Kada je riječ o važnosti religije u nekim međunarodnim poveljama obično se misli na te aspekte religijskog svjedočenja.
Katolički vjeronauk u školi ne smije se na tome zaustaviti jer inače ne bi bio ni potreban. Kad bi to bilo tako, taj bi zadatak mogao delegirati nekom drugom predmetu. Prihvaćajući spomenute vrijednosti katolički vjeronauk u školama treba, koristeći se znanstvenim i obrazovnim metodama, ukazati na vezu između spomenutih vrijednosti i Isusova evanđelja, na novost kojom evanđelje obogaćuje suvremenog čovjeka.
6. Postoji nerazrješiv vez te istodobno jasna razlika između vjeronauka u školi i kateheze.

Kao opće pravilo treba važiti: školski vjeronauk se odvija u instituciji škole, a kateheza u Crkvi. 
Cilj je kateheze uvesti vjernika u zajednicu Crkve gdje se živi zajedništvo s Isusom Kristom. Zahvaljujući tom zajedništvu života u Crkvi postoji i konfesionalni vjeronauk u školama. Inače bi nam bile potrebne samo povijesne informacije poput onih o religijama antičkog Rima.

Opći direktorij za katehezu kaže: »Ono što školskom vjeronauku daje njegovo posebno obilježje jest činjenica da je pozvan prodrijeti na područje kulture i imati veze s ostalim ljudskim znanjima. Naime, (…) školski vjeronauk uprisutnjuje evanđelje u osobnom sustavnom i kritičkom procesu asimilacije kulture. U svijetu kulture, kojeg učenici prihvaćaju i koji je određen znanjima i vrijednostima koje pružaju ostali predmeti, školski vjeronauk polaže dinamični kvasac evanđelja« (br. 73). 
Školski će vjeronauk poticati dijalog u osobnom procesu sustavne i kritičke inicijative te susreta s kulturalnom baštinom koju promiče škola.
Školski vjeronauk ne smije zamijeniti katehezu jer će ta kateheza postati manjkava u prvom redu i po tome što kod naslovnika slabi crkvenost i crkvenu pripadnost. Konfesionalni vjeronauk u školi treba biti otvoren za pružanje pouke gdje se može naučiti i vježbati život u vjeri. 
Crkva, župna zajednica može od polaznika kateheze tražiti da upišu i vjeronauk u školi, dok škola i vjeroučitelj trebaju biti samo otvoreni da informiraju učenike o onome što se događa na katehezi.
Vjeronauk u školi daje dragocjen doprinos ljudskom i kulturnom odgoju građana u okviru ciljeva školskog sustava. Kateheza, međutim, ima širi djelokrug. Ona smjera na odgoj i obrazovanje vjernika u vjeri. Školski vjeronauk koji škola nudi svim učenicima u vidu njihova osobnog rasta i sazrijevanja, dakako poštujući njihovu slobodu i izbor, doprinosi poznavanju i vrednovanju kršćanskih sadržaja, prenošenju kršćanske tradicije i kulture, senzibiliziranju za kršćanske i ljudske vrjednote, pozornom gledanju na sadašnji religijski pluralizam, u davanju odgovora na pitanja o smislu života. Kateheza, međutim, teži i predlaže izričito prianjanje uz vjeru, povezano s crkvenom zajednicom. Premda je ta razlika jasna na teoretskoj razini, nije to uvijek lako distingvirati u praksi koja uvijek mora davati prednost cjelokupnoj osobnosti pojedinca. 
7. Školski vjeronauk treba biti kao i ostali školski predmeti jednako zahtjevan u sustavnosti i strogosti.

Školski vjeronauk ima mjesto u školi koja teži cjelovitom odgoju i obrazovanju. Nemoguće je zamisliti suvremeni sustav hrvatskog školstva u svom nastojanju da se uskladi s europskim, a koji ne bi uzeo u obzir religioznu dimenziju čovjekova bića, naše hrvatske i europske kulture, našega društveno-kulturalnog identiteta. To samo po sebi govori da je vjeronauku mjesto unutar školskoga kurikuluma. Vjeronauk promiče i odgaja kršćanske vrjednote koje su i istinski ljudske kao što su međusobno poštovanje, dijalog, ekumenizam, odgovornost, solidarnost. Za njih ne bi smjela biti zainteresirana samo Crkva, već i društvena zajednica.
Opći direktorij za katehezu naglašava kako vjeronauk u školi treba prikazati kršćansku poruku i događaj istom ozbiljnošću i dubinom kojima ostali predmeti predstavljaju svoja saznanja. Vjeronauk treba biti s njima u interdisciplinarnom dijalogu. Taj interdisciplinarni dijalog upotpunjuje odgojno djelovanje škole. 

Naslovnici konfesionalnog vjeronauka u školama su ona djeca čiji roditelji, odnosno roditelji i učenici slobodno izaberu taj predmet, čak i bez obzira na njihovu vjersku pripadnost ili svjetonazor. Vjeroučitelji, odnosno nastavnici katoličkog vjeronauka u školama, onî su vjernici, koji imaju potrebnu stručnu spremu i crkveni mandat. Oni su punopravni članovi nastavničkog zbora koji se potpuno uključuju u školu. Oni su i kvalificirani predstavnici Crkve u školi pozvani životom svjedočiti katoličku vjeru. 
Umjesto zaključka

Svjesni smo naglih promjena kroz koje prolazi hrvatsko društvo na gospodarskom, političkom, kulturnom i vjerskom području. To su i promjene koje karakteriziraju aktualni život u Europi koja je oduvijek bila prostor susreta kultura i naroda. Svjesni smo i izazova koje te promjene stavljaju pred školski odgojno-obrazovni sustav. To se odražava i na vjeronauk u školi. 

Suvremena škola koja želi biti vrijednosno usmjerena nosi oznaku laičnosti i pluralizma. Upravo stoga javna je škola pozvana na suradnju sa svim čimbenicima koji su uključeni u odgoj i obrazovanje. U prvom redu mislim na obitelj, ali i na Crkvu.

Iako su dobro definirana područja na kojima valja raditi, vjeronauk u školi treba biti prostor suradnje. Kroz nastavu vjeronauka u školu ulaze, osim otvaranja prema transcendenciji, Bogu, i drugi sadržaji kao što su: briga za cjelovit odgoj osobe, bavljenje egzistencijalnim pitanjima, osjetljivost za etička pitanja, otvorenost za suživot i dijalog, osobito ekumenski i međureligijski. Time se daje koristan doprinos građanskom odgoju osobe i njezinom boljem uključivanju u društvo današnjice i sutrašnjice. 
Istraživanje CCEE dolazi do zaključka, poštujući različite modele religijske nastave u europskim školama, čini se da bolje odgovara zahtjevima suvremenog svijeta konfesionalni model školskog vjeronauka jer on stavlja osobu u dijalog sa »živom« vjerom. 

Kako bi se školskom vjeronauku pomoglo u njegovoj zadaći potrebne su čvrste institucionalne i pravne garancije unutar školskog kurikuluma. Također je potrebno vrednovati dragocjenu službu vjeroučitelja u školama, koju oni vrše na dobro i društva i Crkve radeći s ljubavlju i stručnošću u odgoju novih naraštaja. U ovom vremenu promjena trebamo biti osjetljivi i za naš hrvatski specifikum na području školskog vjeronauka.
Iako primjećujemo da i kod nas neki glasovi šire nepovoljnu kulturnu klimu za nastavu vjeronauka u javnim školama, smatramo da upravo šireći horizonte na europski kontekst nalazimo novu potvrdu opravdanosti tog predmeta u hrvatskom školskom sustavu. 
Sluga Božji Ivan Pavao II. jednom je rekao da je svaki naraštaj »novi kontinent« kojem treba doći Kristova ponuda. Stoga, pozvani smo pristupiti mladima i pratiti ih, poštujući, vrednujući i ljubeći ih, na način da mogu naučiti živjeti sa sobom, s drugima i s Bogom, u društvu i Crkvi.
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