	AKTIVNOST: Indijansko ime
CILJ: - međusobno upoznavanje

· vježba zamišljanja i sažimanja

· analiza značenja riječi
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ZADATAK: 

Početak je školske godine. Možda se s učenicima već poznajete, možda tek počinje vaša zajednička avantura i ovo su prvi susreti.

Ako učenike ne poznajete, zamolite ih da se predstave i kažu nešto o sebi. Naglasak je na imenima. Zamolite ih da ispričaju kako su dobili svoje ime i što ono znači.

Neka si daju neko slikovno ime (po uzoru na indijanska imena - sintagmu ili pojam za koji smatraju da opisuje njihovu bit).
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

VARIJACIJA 1:

Ako ste učenike već susretali prošle godine, ipak je moguće da su Vam njihova imena polako isparila iz glave. Možete si među sobom nadjenuti indijanska imena, uz uvjet da imena nisu uvredljiva te uvijek moraju odgovarati nekoj pozitivnoj i poticajnoj osobini učenika.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

VARIJACIJA 2: 

Vjerojatno su se već upoznali s „nadimcima“ koje nose pojedini apostoli (Nevjerni Toma, Sinovi Groma). Smislite nadimke i za ostale apostole. To znači da trebate unaprijed pripremiti i proučiti njihove životopise. 

Asocijacije i prijedloge nadimaka možete ispisivati na ploču uz imena apostola te zajednički izabrati njihovo najbolje „indijansko ime“, odnosno sintagmu koja najbolje opisuje njihovo poslanje.
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